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Διανυκτερεύσεις 

στην ΑΜΘ: Το 72% 

των εσόδων σε 

Καβάλα – Θάσο

Μόλις το 15,5% των 
εσόδων κατευθύνεται 

προς τον Έβρο  
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Συνεχίζουν μαζί 
στην κορυφή 

Αλεξανδρούπολη και 
Καστανιές

Νέα νίκη του Πανθρακικού 
οδεύει για άνοδο
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Πριν από περίπου 4 χρόνια, εγκλωβίστηκε στην πόρτα του κάδου και 
διαμελίστηκε μπροστά στα έντρομα μάτια των περαστικών. Δικαίωση ζητά ο 

πατέρας του, που αφήνει ακόμη κεριά και λουλούδια στο σημείο: «Διαλύθηκε η 
οικογένειά μας»

Τον Μάιο η δίκη για το θάνατο 
του 34χρονου Δημήτρη στον 

ρομποτικό κάδο
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Εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας ΑΜΘ η επέκταση του κολυμβητηρίου 
και η δημιουργία 7 γηπέδων τένις. Προχωρούν οι εργασίες στην στροφή 
Εγνατία, διαμορφώνονται οι κλίμακες του Υπαίθριου Καθιστικού Θέασης
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Ξεκινά η δημοπράτηση για 
2 αθλητικά έργα στον Δήμο 

Αλεξανδρούπολης

Το πρόγραμμα εορτασμού Το πρόγραμμα εορτασμού 
της εθνικής επετείου της 25ης της εθνικής επετείου της 25ης 
Μαρτίου στην Αλεξανδρούπολη  Μαρτίου στην Αλεξανδρούπολη  

Απαίτηση για την πλήρη εξιχνίαση 
του περιβαλλοντικού εγκλήματος 

στη Δαδιά 
9 μαυρογύπες νεκροί από δηλητηριασμένα δολώματα – 
Στο «απροχώρητο η ατιμωρησία». Παρέμβαση – φορέων 

και οργανώσεων: «Ένα πρωτοφανές έγκλημα μαζικής 
δηλητηρίασης άγριας ζωής συγκλονίζει τη χώρα»
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«ΑΡΧΗ»: «Είμαστε αντίθετοι 
στην εξόρυξη χρυσού στο Πέραμα. 

Καλούμε την Πολιτεία να σεβαστεί τη 
βούληση της τοπικής κοινωνίας»   
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«Φωτιά» οι αυξήσεις 
των καυσίμων 
στον Έβρο, επίδομα 
η απάντηση της 
κυβέρνησης 

 ■  Πάνω από 2 ευρώ το λίτρο η απλή αμόλυβδη και το πετρέλαιο κίνησης στον Έβρο

 ■  Ξέφυγαν οι τιμές και στον νομό μας:  29% αύξηση στο πετρέλαιο κίνησης και 122% (!) στο πετρέλαιο 
θέρμανσης, μέσα σε 3 εβδομάδες 

 ■  Ποιοι θα πάρουν Fuel Pass με αίτηση στο Gov: Η ανάλυση για τα 4 μέτρα που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός 
Fuel pass, επιδότηση στο diesel κίνησης και παρέμβαση για αγρότες -ακτοπλοϊκά

� 5,11

Μαθητές από τα Σπάτα στη… Νέα Μαθητές από τα Σπάτα στη… Νέα 
Βύσσα, θα παρελάσουν την 25η Βύσσα, θα παρελάσουν την 25η 
Μαρτίου στην περιοχή   Μαρτίου στην περιοχή   
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Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
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Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης 
άνοιξε τις πύλες του στο κοινό

24 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2018

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Αλεξανδρού-
πολης ανοίγει τις πύλες του στο κοινό 
φιλοξενώντας την περιοδική έκθεση του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης 
«Ραιδεστός - Θεσσαλονίκη. Αρχαιότητες 
σ’ ένα ταξίδι προσφυγιάς». Η έκθεση πα-
ρουσιάστηκε στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης με μεγάλη επιτυχία από 29 
Ιανουαρίου 2016 έως 1 Μαΐου 2017. Την 
έκθεση θα εγκαινιάσει η Υπουργός Πολι-
τισμού και Αθλητισμού κα Λυδία Κονιόρ-
δου, σήμερα Σάββατο 24 Μαρτίου 2018, 
ώρα 19:00. Κέντρο της εκθεσιακής αφήγη-
σης αποτελούν οι μαρμάρινες αρχαιότητες 
που συγκέντρωσε από το 1871 και μετά 
ο Θρακικός Φιλεκπαιδευτικός Σύλλογος 
στη Ραιδεστό, οι οποίες μεταφέρθηκαν 
στη Θεσσαλονίκη από τους πρόσφυγες 
μετά την εκκένωση της Ανατολικής Θρά-
κης το 1922 και έκτοτε αποτελούν μέρος 
της «Συλλογής Ραιδεστού» του Αρχαιολο-
γικού Μουσείου Θεσσαλονίκης

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1821

Οι Ντρέδες -οι Αρβανίτες της Άνω Μεσ-
σηνίας- ξεσηκώνονται κατά των Τούρ-
κων, με αρχηγό τον Γιαννάκη Μέλλιο.

1882

Ο γερμανός γιατρός Ρόμπερτ Κοχ ανακα-
λύπτει το βάκιλο της φυματίωσης. Για τη 
σημαντική αυτή ιατρική ανακάλυψη, που 
έσωσε και σώζει μυριάδες ζωές, η 24η 
Μαρτίου χαρακτηρίζεται ως Παγκόσμια 
Ημέρα κατά της Φυματίωσης.

1971

Ο Παναθηναϊκός εξέρχεται ισόπαλος της 
Έβερτον με 0-0 και σε συνδυασμό με το 
1-1 του Λίβερπουλ, προκρίνεται στην 
ημιτελική φάση του Κυπέλλου Πρωτα-
θλητριών Ευρώπης (νυν Τσάμπιονς Λιγκ). 
Η ενδεκάδα του θριάμβου: Οικονομό-
πουλος, Τομαράς, Αθανασόπουλος, Κα-
ψής, Σούρπης, Καμάρας, Βλάχος, Φυλα-
κούρης, Δομάζος, Γραμμός, Αντωνιάδης.

1973

Το άλμπουμ των Pink Floyd «The Dark 
Side Of The Moon» κυκλοφορεί στη 
Μεγάλη Βρετανία.

1999

Το ΝΑΤΟ εξαπολύει βομβαρδισμούς 
εναντίον της Γιουγκοσλαβίας, επειδή 
η τελευταία αρνείται να υπογράψει τη 
συμφωνία για το μέλλον του Κοσσυ-
φοπεδίου. Οι αεροπορικές επιδρομές θα 
διαρκέσουν τρεις μήνες, έως ότου οι δυ-
νάμεις της Γιουγκοσλαβίας αποσυρθούν 
από την περιοχή. Είναι η πρώτη επίθεση 
στην ιστορία της Συμμαχίας κατά κυρί-
αρχου κράτους.

2015

Ποινή φυλάκισης ενός έτους, με τριετή 
αναστολή, επιβάλλει το Ειδικό Δικαστή-
ριο στον πρώην υπουργό Οικονομικών, 
Γιώργο Παπακωνσταντίνου, τον οποίο 
κρίνει ένοχο για το αδίκημα της νόθευ-
σης δημοσίου εγγράφου σχετικά με την 
υπόθεση της «Λίστας Λαγκάρντ». Το δι-
καστήριο μετέτρεψε το αδίκημά του από 
κακούργημα σε πλημμέλημα, ενώ ο πρώ-
ην υπουργός αθωώθηκε για το αδίκημα 
της απόπειρας απιστίας.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1874

Σίντνεϊ Ράιλι, ρωσοεβραίος τυχοδιώ-
κτης και κατάσκοπος, το πρότυπο του 
Ίαν Φλέμινγκ για τον Τζέιμς Μποντ. (Θαν. 
6/11/1925)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1893

Θεόδωρος Αρεταίος, έλληνας ιατρός, κα-
θηγητής της Χειρουργικής (1864-1893), 
Πρύτανης (1879-1880) και μέγας ευερ-
γέτης του Πανεπιστημίου Αθηνών (Αρε-
ταίειο Νοσοκομείο). (Γεν. 2/8/1829)
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Ανατολή - 06:13
Δύση - 18:32
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Είπαν Photo Shoot

Σε συνέχεια του εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Δασών, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 22 Μαρτίου η 
δεύτερη προγραμματισμένη δενδροφύτευση, αυτή τη φορά στην Κοινότητα Αμπελακίων. 
Με την υποστήριξη του Δήμου Ορεστιάδας, ο Σύλλογος Εθελοντικών Δράσεων Αμπελακίων Αμπελακτί-
δες προχώρησε στη φύτευση νέων δέντρων στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού Σχολείου Αμπελακίων. 
Η δράση αυτή ενισχύει την προσπάθεια του Συλλόγου για την ανάπλαση και την επαναζωογόνηση του 
χώρου, δίνοντάς του ξανά ζωή και χρώμα.

O κόσμος βρίσκεται πλέον αντιμέτω-
πος με τη χειρότερη ενεργειακή κρίση 
εδώ και δεκαετίες. Ως σήμερα, έχουμε 
απωλέσει 11 εκατομμύρια βαρέλια την 
ημέρα, δηλαδή περισσότερα απ’ ό,τι 
στις δυο προηγούμενες πετρελαϊκές 
κρίσεις μαζί. Η πιο σημαντική λύση σε 
αυτό το πρόβλημα είναι το άνοιγμα 
των Στενών του Ορμούζ.

Φ. ΜΠΙΡΟΛ
Δ/ΝΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΡΓ. 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Εδώ και τώρα χρειάζεται να καταρ-
γηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης και ο ΕΦΚ στην ενέρ-
γεια… Να μπει πλαφόν στις τιμές των 
καυσίμων και της ενέργειας στη χον-
δρική αγορά και τους ενεργειακούς 
ομίλους, να δοθούν ουσιαστικές αυ-
ξήσεις στους μισθούς.

Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΚΚΕ 

Μικρογνωμικά

Βλέποντας νέες 
ευχαριστίες και αλ-
ληλοεπαίνους, ας 
πούμε για μία ακό-
μη φορά τα αυτο-
νόητα: H συντήρη-
ση των σχολείων, 
οι βασικές υποδο-
μές και η ασφάλεια 
των μαθητών δεν 
αποτελούν «χάρες», 
αλλά θεσμική υπο-
χρέωση των Δή-
μων. Όταν παρου-
σιάζονται ως κάτι 
για το οποίο πρέπει 
να αποδοθεί δημόσια ευγνωμοσύνη, 
υπάρχει ο κίνδυνος να κανονικοποι-
είται η ιδέα ότι το αυτονόητο είναι… 

προαιρετικό ή ότι εξαρτάται από την 
«καλή θέληση» του εκάστοτε αιρετού.  
Κ.Η. 

Πάμε άλλη μία

Χωρίς ντροπή
Είχαν 3 χρόνια για να προετοιμάσουν 

τις συνθήκες για μια από τις σημαντικό-
τερες δίκες των τελευταιων δεκαετιών 
στη χώρα, για μια υπόθεση που έβγαλε 
σχεδόν ένα εκατομμύριο Έλληνες στο 
δρόμο. Και απο την πρώτη 
ημέρα δόθηκε το μήνυμα της 
απαξίωσης, της υποβάθμισης 
της διαδικασίας …. Με στοί-
βαγμα ανθρώπων, δικηγό-
ρων, εμπλεκομένων σε μια 
αίθουσα απολύτως ακατάλ-
ληλη… Αλλά αυτή η κυβέρνη-
ση, με αυτόν τον Υπουργό δι-
καιοσύνης δεν αποδεικνύεται 
απλά ανίκανη. Αλλά εκδικητι-
κή απέναντι στους συγγενείς 
των θυμάτων των Τεμπών. 
Ξεκάθαρα !

Λεπτομέρεια; Δια στόμα-
τος Φλωρίδη, αυτη η αίθου-

σα που βλέπετε στην εικόνα, στοίχισε ένα 
εκατομ. ευρώ. Ας έρθουμε για λίγο στη 
θέση συγγενών και επιζώντων. Έστω για 
μια στιγμή 
Γ.Π. 

Δεν είναι μάγος o άνθρωπος 
Ο Ισπανός πρωθυπουργός Πέδρο Σά-

ντσεθ δήλωσε στη Σύνοδο Κορυφής ότι η 
χώρα του έχει γλιτώσει σε μεγάλο βαθμό 
από τις αυξήσεις των τιμών λόγω πολέ-
μου. Δεν είναι, όμως, μάγος ο άνθρωπος. 
Όλα έχουν μία εξήγηση. 

Η Ισπανία έχει μεταμορφωθεί μέσα σε 
λίγα χρόνια σε παράδειγμα επιτυχούς ενερ-
γειακής μετάβασης, με μετρήσιμα αποτελέ-
σματα. Οι επενδύσεις σε αιολική και ηλι-
ακή ενέργεια έχουν καταστήσει τη χώρα 
λιγότερο ευάλωτη στις διεθνείς κρίσεις 
τιμών ενέργειας: την ημέρα που η τιμή 
ανά μεγαβατώρα στην Ισπανία ήταν €14, 
στην Ιταλία, τη Γερμανία και τη Γαλλία οι 
καταναλωτές πλήρωναν πάνω από €100. 

Όπως αναφέρει το tvxs.gr, η ιστορική 
διαδρομή της αλλαγής ξεκινά πριν από πε-
ρίπου μία δεκαετία, με επιτάχυνση μετά το 
2018: από τότε η ισπανική κυβέρνηση προ-

ώθησε πολιτικές πράσινης μετάβασης. Τα 
οφέλη είναι πρακτικά και μετρήσιμα: ως το 
2025 οι τιμές ηλεκτρικής ενέργειας στην 
Ισπανία βρέθηκαν 32% κάτω από τον ευ-
ρωπαϊκό μέσο όρο, ένδειξη ότι η αυξημέ-

νη αναλογία ΑΠΕ έχει πραγματική επίδραση 
στο κόστος για νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

Παρά τα επιτεύγματα, οι ισπανικές αρχές 
δεν αγνοούν την πραγματικότητα: μερίδα της 
ηλεκτροπαραγωγής εξακολουθεί να προέρ-
χεται από φυσικό αέριο και πυρηνικά, και τα 
νοικοκυριά εξακολουθούν να εξαρτώνται σε 
μεγάλο βαθμό από πετρέλαιο και αέριο για 
θέρμανση και μεταφορές. Αυτό ώθησε την 
κυβέρνηση να ανακοινώσει σχέδιο ύψους €5 
δισ. για την αντιμετώπιση των οικονομικών 
συνεπειών της κρίσης. 

Συνολικά λοιπόν, η Ισπανία παρουσιά-
ζει ένα ολοκληρωμένο μοντέλο: πολιτική 
βούληση, γρήγορη ανάπτυξη ΑΠΕ, προστα-
σία καταναλωτών από διεθνείς αναταράξεις 
και ρεαλιστική αναγνώριση των υπόλοιπων 
προκλήσεων. Η Ελλάδα; Τα συμπεράσματα, 
δικά σας.
Κ.Η. 

Προσέχουμε για να έχουμε
Μια ολόκληρη περιουσία έδωσε μια 

69χρονη γυναίκα στην πόλη των Σερρών 
σε έναν άγνωστο ο οποίος προσποιήθηκε 
ότι ήταν υπάλληλος λογιστικού γραφείου.

Ο άγνωστος άνδρας τηλεφώνησε στην 
69χρονη και της είπε ότι θα της επιβληθεί 
πρόστιμο γιατί ανιχνεύτηκαν στην κατοχή 
της αδήλωτα χρήματα και κοσμήματα. Τη 
συμβούλεψε να τα παραδώσει σε μια συνά-
δελφο του στο λογιστικό γραφείο. Μετά από 
λίγο μια γυναίκα εμφανίστηκε στο σπίτι της 
και η 69χρονη της έδωσε, όπως κατήγγει-
λε αργότερα στην αστυνομία, το ποσό των 
250.000 ευρώ, 595 χρυσές λίρες και κοσμή-
ματα «ανυπολόγιστης αξίας». Μισή ώρα μετά 
την παράδοση, πήγε στην Αστυνομική Διεύ-
θυνσης Σερρών και κατήγγειλε το περιστα-
τικό. Κι άντε τώρα να τους βρεις…
Κ.Η. 
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Σε άλλους έξι δήμους της χώ-
ρας -Ορεστιάδας, Σουφλίου, Γρε-
βενών, Παιονίας, Ιστιαίας-Αιδη-
ψού και Αίγινας- επεκτείνεται το 
Πρόγραμμα Σχολικών Γευμάτων.  
Όπως αναφέρει στο κυριακάτι-
κο μήνυμά του ο Πρωθυπουργός 

Κυριάκος Μητσοτάκης, “στην πρά-
ξη, αυτό σημαίνει 4.680 επιπλέον 
παιδιά που θα έχουν κάθε μέρα 
ένα ποιοτικό γεύμα στο σχολείο, 
από ένα πρόγραμμα που ήδη στη-
ρίζει 179.000 μαθητές σε όλη τη 
χώρα. Θεωρώ ότι είναι μια απλή 
αλλά πολύ ουσιαστική παρέμβαση 
που φτάνει από τα πιο απομακρυ-
σμένα σημεία μέχρι τα νησιά και 
τις περιοχές όπου υπάρχει μεγα-
λύτερη ανάγκη”.

Σχολικά γεύματα 
και στους Δήμους 
Ορεστιάδας 
και Σουφλίου

Η αναφορά στο 
κυριακάτικο μήνυμα 
του Πρωθυπουργού

Η  Περιφερειακή Ένωση Τυφλών 
Θράκης ανακοινώνει την έναρξη των 
μαθημάτων της γραφής και ανάγνω-
σης BRAILLE, που θα ξεκινήσουν στις 
30 Μαρτίου 2026 στην Αλεξανδρού-

πολη.

Το σεμινάριο περιλαμβάνει 60 ώρες 
μαθημάτων διάρκειας περίπου 3 μη-
νών, τα οποία διεξάγονται 2 φορές 
την εβδομάδα και το πρόγραμμα θα 
διαμορφωθεί ανάλογα με την συμμε-
τοχή των εκπαιδευόμενων.

Τα μαθήματα απευθύνονται σε:
• Άτομα με προβλήματα όρασης 

που επιθυμούν να διδαχτούν τη γρα-
φή.

• Εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες 
υγείας και όσους θέλουν να αποκτή-
σουν εμπειρία υποστήριξης ενός ατό-
μου με οπτική αναπηρία.

Επίσης από την 1/1/2025 στην πι-
στοποίηση που χορηγείται στους εκ-
παιδευόμενους, η οποία είναι ανα-

γνωρισμένη ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

και αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα, 
θα αναγράφεται πλέον και η ειδικό-
τητα του πτυχίου τους (εάν υπάρχει).
ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
ενημερωθούν αναλυτικά (για τις μέ-
ρες, ώρες, δίδακτρα και  δικαιολογητι-

κά) στο γραφείο της Π.Ε. καθώς επίσης 
να στείλουν mail που θα περιλαμβάνει 
το ονοματεπώνυμο τους, την πόλη 

που τους ενδιαφέρει, το νούμερο 

του κινητού τους καθώς και τον 

τίτλο σπουδών τους εάν υπάρχει, 
στο pst.thrakis@gmail.com.
Τηλέφωνα Επικοινωνίας
Γραμματεία: 25410-62551
6977934934 – Έφη Γιαχαρά
6944818798- Κουδουμάκης Σταύρος

Αλεξανδρούπολη: 
Έναρξη μαθημάτων της γραφής
 και ανάγνωσης braille

Το σεμινάριο περιλαμβάνει 60 ώρες μαθημάτων 
διάρκειας περίπου 3 μηνών

Δέκα επτά μαθητές της Γ’ 
τάξης του Γυμνασίου Σπά-
των ανατολικής Αττικής, μαζί 
με τους τρεις εκπαιδευτικούς 
συνοδούς τους, φτάνουν αύ-
ριο (24/03) το πρωί στον Έβρο, 
στο πλαίσιο ενός προγράμμα-
τος που υλοποιεί το σχολείο 
τους, με τίτλο «Άκρα Ελλάδος-
Έβρος, Ιστορία και Πολιτισμός». 
Τα παιδιά έρχονται πολύ καλά 
«διαβασμένα» για την ιστορία 
της Θράκης και πολύ ενθου-
σιασμένα για την επίσκεψή 
τους στον ακριτικό Έβρο, ενώ 
την 25η Μαρτίου θα παρελά-
σουν στη Νέα Βύσσα, μαζί με 
τους μαθητές των σχολείων 
της περιοχής. Το συγκεκριμέ-

νο πρόγραμμα υλοποιείται με 
την έγκριση του υπουργείου 
Παιδείας και για να διεκπεραι-
ωθεί η εκδρομή των 17 μαθη-
τών βρέθηκαν πολλοί χορη-
γοί που πρόθυμα δέχτηκαν να 
στηρίξουν τη μετακίνηση και 
τη φιλοξενία τους στον Έβρο.

«Θέλουμε να αποκτήσουμε 
μία συναντίληψη των προβλη-
μάτων και του τρόπου σκέψης 
και ζωής των εφήβων των ακρι-
τικών σχολείων, αλλά και να κα-
ταστούμε ο εφαλτήρας, ώστε να 
ακολουθήσουν κι άλλα τέτοια 
προγράμματα, που θα έχουν 
αναφορά τα ακριτικά μέρη της 
Ελλάδας», ανέφερε μιλώντας 
στην ΕΡΤ Ορεστιάδας η Μαρία 

Τσιακίρη, μία εκ των τριών εκ-
παιδευτικών που συμμετείχαν 
και συντόνισαν το πρόγραμ-
μα, η οποία, μάλιστα, έχει κα-
ταγωγή από τον Έβρο και θα 
συνοδεύσει τους μαθητές του 
Γυμνασίου των Σπάτων.

Τον ίδιο ενθουσιασμό εξέ-
φρασε στις δηλώσεις της στην 
ΕΡΤ Ορεστιάδας και η δεύτερη 
από τις συνοδούς εκπαιδευτι-
κούς, επίσης καταγόμενη από 

τον Έβρο, Κατερίνα Κεραμέα, 
που στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος «έφερε» κοντά στους 
μαθητές της τον σπουδαίο μα-
θηματικό Κωνσταντίνο Καρα-
θεοδωρή. Για το project του 
γυμνασίου των Σπάτων μίλη-
σε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας και η 
διευθύντρια του σχολείου, Μα-
ρία Χαρμάνη, που υπογράμμισε 
τη σημασία του ταξιδιού που 
θα κάνουν οι μαθητές, οι οποί-

οι, μάλιστα, προτίμησαν την 
εκδρομή στον Έβρο από την 
τριήμερη εκδρομή του σχολεί-
ου τους. ΟΙ 17 μαθητές από τα 
Σπάτα φτάνουν αύριο (24/03) 
το πρωί στο αεροδρόμιο της 
Αλεξανδρούπολης και πρώτη 
στάση τους θα είναι η Πανα-
γία Κοσμοσώτειρα των Φερών. 
Θα ακολουθήσει επίσκεψη στο 
Μουσείο Καραθεοδωρή στη 
Νέα Βύσσα και στο Λαογραφι-

κό Μουσείο Ορεστιάδας.
Την Τετάρτη, 25η Μαρτίου, 

θα τους υποδεχτεί ο δήμαρχος 
Ορεστιάδας, θα κάνουν παρέ-
λαση στη Νέα Βύσσα και μετά 
θα παρακολουθήσουν και τα 
στρατιωτικά τμήματα που θα 
παρελάσουν στην Ορεστιάδα, 
ενώ το πρόγραμμά τους περι-
λαμβάνει επίσης στάσεις στο 
Μουσείο Μετάξης στο Σου-
φλί και στην Αλεξανδρούπολη.

Μαθητές από τα Σπάτα στη… 
Νέα Βύσσα

ΘΑ ΠΑΡΕΛΑΣΟΥΝ ΣΤΙΣ 25 
ΜΑΡΤΙΟΥ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Στο πλαίσιο ενός προγράμματος που 
υλοποιεί το σχολείο τους, με τίτλο 
«Άκρα Ελλάδος-Έβρος, Ιστορία και 
Πολιτισμός έρχονται για να γνωρίσουν 
τον βόρειο ΕΒρο  

 O  O O !     !
   O  O O O  O !
O  O O    - O O !

 O   O !
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Ξεπέρασαν τα 2 ευρώ το 
λίτρο οι τιμές της απλής αμό-
λυβδης και του πετρελαίου κί-
νησης στον Έβρο, καταγρά-
φοντας σημαντικές αυξήσεις 
σε σχέση με τις προηγούμε-
νες εβδομάδες και ξεπερνώ-
ντας τον πανελλαδικό μέσο 
όρο των ανατιμήσεων. 

Το φαινόμενο, φυσικά, εί-
ναι πανελλαδικό, με τους κα-
ταναλωτές να βλέπουν τιμές 
άνω των 2 ευρώ/ λίτρο στην 
αμόλυβδη, σε μια αύξηση που 
ανέρχεται σε σχεδόν 10% από 
την έναρξη των συγκρούσεων.

Ακόμα πιο εντυπωσιακό - 
και επίπονο για την τσέπη του 
καταναλωτή - είναι το άλμα 
στην τιμή του πετρελαίου κί-
νησης, η τιμή του οποίου έχει 
αυξηθεί άνω του 21%, από 
τις 28/2 και πλέον κινείται κο-
ντά στην μέση τιμή της αμό-
λυβδης.

Το μεγαλύτερο πλήγμα 
έχουν δεχθεί τα νησιά της 
χώρας, όπου και παρατηρού-
νται οι υψηλότερες τιμές στα 
πρατήρια καυσίμων. Κάτι που 
επιβαρύνει τόσο τις μετακι-
νήσεις, όσο και τις μεταφο-
ρές αγαθών.

Από την άλλη, τις χαμηλό-
τερες τιμές των καυσίμων στις 
γειτονικές χώρες φαίνεται πως 
εκμεταλλεύονται οι οδηγοί στη 

Βόρεια Ελλάδα, καθώς πολλές 
φορές περνάνε τα σύνορα και 
γεμίζουν τα ρεζερβουάρ τους 
στην Βουλγαρία ή στην Τουρ-
κία. Μάλιστα σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις, η διαφορά στη τιμή 
μπορεί να φτάνει ακόμα και τα 
40 λεπτά του ευρώ.

Οι τιμές στον Έβρο
Η  μέση τιμή των καυσίμων 
στον Έβρο, την 1η Μαρτίου: 
Αμόλυβδη 95 - 1,73 ευρώ/
λίτρο
Αμόλυβδη 100 - 1,96
Diesel κίνησης  - 1,55
Θέρμανσης - 1,17

Και οι τιμές 22 Μαρτίου: 

Αμόλυβδη 95-  2,01 (αύξη-
ση 16%)
Αμόλυβδη 100 - 2,20 (αύξη-
ση 12%)
Diesel κίνησης - 2,00 (αύξη-
ση 29%)
Θέρμανσης 1,60 (αύξηση 
122%!) 

Πού θα φτάσουν οι τιμές
Όσο τα Στενά του Ορμούζ 

παραμένουν «κλειστά», τα 
ενεργειακά περιουσιακά στοι-
χεία θα συνεχίζουν να βρίσκο-
νται σε εκρηκτική κατάσταση.

Όλα θα εξαρτηθούν από 
την διάρκεια της κρίσης.

Στο καλό σενάριο, οι ανα-

λυτές της Bank of America 
δεν αποκλείουν ένα έλλειμ-
μα ύψους 1,1 εκατ. βαρελιών/
ημέρα στο 1ο εξάμηνο του 
2026, με ομαλοποίηση των 
όγκων μέχρι το 2ο εξάμηνο 
και επιστροφή της αγοράς σε 
πλεονάσματα.

Σε αυτή την περίπτωση, το 
Brent ενδέχεται να διαμορ-
φωθεί κατά μέσο όρο περίπου 
στα 77,50 δολάρια/βαρέλι για 
το 2026, με το 2ο τρίμηνο του 
2026 στα 80 δολάρια/βαρέλι.

Ωστόσο τα πράγματα είναι 
πολύ διαφορετικά στο σενά-
ριο που θέλει τις διαταραχές 
να επεκτείνονται στο 4ο τρί-
μηνο του 2026.

Τότε, οι αναλυτές εκτιμούν 
ως πιθανό οι τιμές του Brent 
να διαμορφωθούν κατά μέσο 
όρο κοντά στα 130 δολάρια/
βαρέλι.

Fuel pass, επιδότηση στο 

diesel κίνησης και παρέμ-

βαση για αγρότες -ακτο-

πλοϊκά

«Πρωτοστατούμε στη δια-
μόρφωση ενιαίας ευρωπαϊκής 
απάντησης – μέχρι τότε κινού-
μαστε και μονομερώς σε εθνικό 

επίπεδο», είπε χθες ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης ανακοινώνοντας 
δέσμη τεσσάρων στοχευμένων 
μέτρων για Απρίλιο – Μάιο, 
ύψους 300 εκατομμυρίων ευ-
ρώ. Περιλαμβάνεται παρέμ-
βαση στο κόστος του diesel, 
ειδική στήριξη με τη μορφή 
Ψηφιακής Κάρτας Καυσίμων, 
παρεμβάσεις για να ανακου-
φιστούν οι αγρότες και ειδική 
αποζημίωση προς τις ακτο-
πλοϊκές εταιρείες.

«Πρωτοστατούμε στη δια-
μόρφωση ενιαίας ευρωπαϊκής 
απάντησης – μέχρι τότε κινού-
μαστε και μονομερώς σε εθνικό 
επίπεδο», είπε ο Πρωθυπουρ-
γός ανακοινώνοντας για Απρί-
λιο – Μάιο:

• Επιδότηση diesel κίνησης 
στο δίκτυο διανομής με 16 λε-
πτά/λίτρο – όφελος στην τε-
λική τιμή (με ΦΠΑ) σε 20 λε-
πτά/λίτρο.

• Ψηφιακή Κάρτα Καυσίμων 
για στήριξη απέναντι στην αύ-
ξηση των τιμών της βενζίνης. 
Θα χρησιμοποιείται σε πρατή-
ρια, ΜΜΜ και ταξί.

• Μεσοσταθμική στήριξη 
στα 36 λεπτά/λίτρο – σε μέ-
ση μηνιαία κατανάλωση 70 λί-

τρων, 50 ευρώ το δίμηνο στην 
ηπειρωτική χώρα και 60 ευρώ 
στα νησιά.

• Για ανακούφιση αγροτών 
από απότομες αυξήσεις στα 
λιπάσματα, επιχορήγηση 15% 
του ύψους των παραστατικών 
αγοράς τους.

• Αποζημίωση προς τις 
ακτοπλοϊκές εταιρίες που θα 
συνδέεται με  υποχρεωτικές 
εκπτώσεις στα εισιτήρια, ώστε 
να συγκρατηθούν οι τιμές στα 
περσινά επίπεδα.

«Το κόστος της πρωτοβου-
λίας θα καλυφθεί από τα δη-
μόσια ταμεία, και από φορο-
λόγηση των κερδών στους 
παίκτες διαδικτυακών τυχε-
ρών παιχνιδιών «τύπου καζί-
νο», ώστε να εξασφαλιστούν 
100 εκατομμύρια.

Βόρεια Μακεδονία: Μείωσε 

σχεδόν στο μισό τον ΦΠΑ 

στα καύσιμα

Μετά τα μέτρα ανακούφι-
σης των πολιτών που έλαβαν 
η Ισπανία, Ιταλία, Πορτογα-
λία και Αυστρία και η Βόρεια 
Μακεδονία ανακοίνωσε την 
Κυριακή μείωση σχεδόν στο 
μισό του Φόρου Προστιθέμε-

νης Αξίας (ΦΠΑ) στα καύσι-
μα προκειμένου να αναχαιτί-
σει την αύξηση της τιμής στην 
αντλία λόγω του πολέμου στη 
Μέση Ανατολή.

Ο ΦΠΑ στη βενζίνη και στο 
πετρέλαιο κίνησης (ντίζελ) θα 
μειωθεί από 18 σε 10%, δή-
λωσε στους δημοσιογράφους 
ο πρωθυπουργός Χρίστιαν Μί-
τσκοσκι έπειτα από συνεδρία-
ση της κυβέρνησης που ήταν 
αφιερωμένη σε αυτό το ζή-
τημα.

Το μέτρο αυτό, που θα 
εφαρμοστεί για δύο εβδομά-
δες, αναμένεται να επιτρέψει 
να διατηρηθεί "η τιμή της βεν-
ζίνης (…) ως έχει, ενώ εκείνη 
του ντίζελ θα αυξηθεί περί-
που τρία με τρεισήμισι δηνά-
ρια (0,04 έως 0,05 ευρώ) το 
λίτρο", υπογράμμισε.

Πλαφόν στην αγορά 
καυσίμων στη Σλοβενία

Μετά τις ουρές σε πρα-
τήρια, κλειστές αντλίες και 
πολίτες που προσπαθούν να 
εξασφαλίσουν τα απαραί-
τητα καύσιμα, η κυβέρνηση 
της Σλοβενίας προχώρησε 
σε έκτακτα μέτρα, επιχειρώ-
ντας να ελέγξει την κατάσταση 
και να καθησυχάσει την κοινή 
γνώμη, την ώρα που η χώ-
ρα βρίσκεται σε προεκλογική 
περίοδο.

Όπως αναφέρει το Reuters, 
από το Σάββατο το βράδυ τέ-
θηκαν σε ισχύ περιορισμοί 
στην προμήθεια καυσίμων στη 
Σλοβενία. Οι οδηγοί ιδιωτικών 
οχημάτων μπορούν να προμη-
θεύονται έως 50 λίτρα ημε-
ρησίως, ενώ για επιχειρήσεις 
και ελεύθερους επαγγελματίες 
– όπως οι αγρότες – το όριο 
ανέρχεται στα 200 λίτρα. Τα 
μέτρα θα παραμείνουν σε ισχύ 
μέχρι νεωτέρας, καθώς η κυ-
βέρνηση παρακολουθεί στενά 
την εξέλιξη της κατάστασης.
Κ.Η.

Πάνω από 2 ευρώ το λίτρο η απλή 
αμόλυβδη και το πετρέλαιο κίνησης 
στον Έβρο

ΞΕΦΥΓΑΝ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 
ΝΟΜΟ ΜΑΣ:  29% ΑΥΞΗΣΗ 
ΣΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 
ΚΑΙ 122% (!) ΣΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ, ΜΕΣΑ ΣΕ 3 
ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ 

Τα μέτρα που ανακοίνωσε                    
ο Πρωθυπουργός

Στο πλαίσιο στοχευμένων 
δράσεων για την καταπολέ-
μηση της διάδοσης των ναρ-
κωτικών, συνελήφθησαν κατά 
το χρονικό διάστημα από 16 
έως και 22-3-2026 σε περιο-
χές της Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης, από αστυ-
νομικούς των Διευθύνσεων 
Αστυνομίας Δράμας, Ροδό-
πης, Αλεξανδρούπολης, Καβά-
λας και Ξάνθης, δώδεκα -12- 
άτομα εκ των οποίων έντεκα 
ημεδαποί κει ένας αλλοδαπός, 
σε βάρος των οποίων σχημα-
τίσθηκαν δώδεκα ξεχωριστές 

δικογραφίες για παραβάσεις 
της νομοθεσίας περί εξαρτη-
σιογόνων ουσιών.

Αναλυτικότερα, σε δύο 

ξεχωριστές περιπτώσεις, 
την 16 και την 21-3-2026 
το απόγευμα, στην Ξάνθη, 
αστυνομικοί της Ομάδας Δί-
ωξης Ναρκωτικών του Τμή-
ματος Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ξάνθης συνέ-
λαβαν δύο ημεδαπούς, διότι 
εντόπισαν τον πρώτο να εί-
ναι παραλήπτης δέματος που 
περιείχε δύο συσκευασίες με 
ακατέργαστη κάνναβη, συνο-

λικού βάρους -19,5- γραμμα-
ρίων και μια συσκευασία με 
μικροποσότητα κατεργασμέ-
νης κάνναβης και τον δεύτε-
ρο να παραλαμβάνει δέμα που 
περιείχε μία συσκευασία με 
ποσότητα κοκαΐνης συνολικού 
βάρους -12- γραμμαρίων,  οι 
οποίες και κατασχέθηκαν.

Επιπλέον, κατά το ανωτέ-
ρω χρονικό διάστημα, αστυ-
νομικοί του Τμήματος Δίωξης 
Ναρκωτικών της Υποδιεύθυν-
σης  Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Αλεξανδρούπο-
λης, των Τμημάτων Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Καβάλας και Κομοτηνής, των 
Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. των Αστυνο-
μικών Τμημάτων Δράμας και 
Κομοτηνής και του Τμήματος 

Τροχαίας Καβάλας πραγμα-
τοποίησαν ελέγχους, κατά 
τη διάρκεια των οποίων συ-
νέλαβαν μια ημεδαπή στην 
Αλεξανδρούπολη, δύο  ημε-
δαπούς στη Δράμα, τέσσερις 
ημεδαπούς στην Κομοτηνή και 
δύο ημεδαπούς και έναν αλ-
λοδαπό σε περιοχές της Κα-
βάλας, διότι εντόπισαν συνο-
λικά σε τρείς οικίες, ένα Ι.Χ.Ε. 
αυτοκίνητο και στην κατοχή 
τους κατά περίπτωση και κα-
τάσχεσαν ποσότητες ακατέρ-
γαστης κάνναβης, βάρους 
-126,6- γραμμαρίων, μικρο-
ποσότητες κοκαΐνης, ηρωίνης, 
κρυσταλλικής μεθαμφεταμί-
νης και ναρκωτικής ουσίας 
«μπονσάι», -14- ναρκωτικά 
δισκία και -2- ηλεκτρονικές 

ζυγαριές ακριβείας.
Οι δικογραφίες υποβλήθη-

καν στους αρμόδιους Εισαγ-
γελείς, ενώ την προανάκρι-
ση για τις δώδεκα υποθέσεις 
ενήργησαν η Υποδιεύθυνση 

Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-
μάτων Αλεξανδρούπολης και 
τα Τμήματα Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Δράμας, 
Κομοτηνής, Καβάλας και Ξάν-
θης.

ΑΜΘ: 12 συλλήψεις για ναρκωτικά
Η Αστυνομία προχώρησε στην κατάσχεση 
ποσοτήτων κάνναβης, κοκαΐνης, μεθαμφεταμίνης 
και “μπονσάι” 
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Η Περιφερειακή Ενό-

τητα Έβρου ανακοίνωσε 
το πρόγραμμα των εκδηλώ-
σεων για τον εορτασμό της 
εθνικής επετείου της 25ης 

Μαρτίου 1821 στην Αλεξαν-
δρούπολη, οι οποίες θα πραγ-
ματοποιηθούν την Τρίτη 24 

και την Τετάρτη 25 Μαρ-

τίου 2026, με τη συμμετοχή 
των αρχών, των σχολείων και 
φορέων της περιοχής.

Σύμφωνα με το πρόγραμ-
μα που δημοσιοποιήθηκε από 
την Περιφερειακή Ενότητα 
Έβρου, οι εκδηλώσεις θα ξε-
κινήσουν με γενικό σημαι-

οστολισμό δημόσιων κτιρί-
ων, ιδιωτικών καταστημάτων 
και κατοικιών από το πρωί 
της 23ης Μαρτίου έως και 

τη δύση του ηλίου στις 25 

Μαρτίου, ενώ θα πραγμα-
τοποιηθεί και φωταγώγηση 

δημοσίων κτιρίων κατά τις 
βραδινές ώρες της 24ης και 
25ης Μαρτίου.

Την παραμονή της επετείου 
θα πραγματοποιηθούν εορτα-
στικές εκδηλώσεις και ομιλίες 
σε όλα τα σχολεία της Περι-
φερειακής Ενότητας Έβρου. 
Στις 11:30 το πρωί, μαθη-
τές, σπουδαστές, πρόσκοποι 
και οδηγοί θα καταθέσουν 
στεφάνια στο μνημείο της 

Δόμνας Βισβίζη, παρουσία 
των τοπικών αρχών.

Οι κεντρικές εκδηλώσεις 
θα πραγματοποιηθούν την 
Τετάρτη 25 Μαρτίου και 
περιλαμβάνουν:

• 08:00 – Έπαρση της ση-
μαίας στον χώρο της Μεραρ-
χίας με τη συμμετοχή στρα-
τιωτικών τμημάτων και της 
στρατιωτικής μουσικής.

• 10:15 – Επίσημη δοξολο-

γία στον Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Νικολάου, χοροστατού-
ντος του Μητροπολίτη Αλε-
ξανδρούπολης κ.κ. Άνθιμου.

• Μετά τη δοξολογία θα 
εκφωνηθεί ο πανηγυρικός 

της ημέρας από τη Διευθύ-
ντρια του 2ου Δημοτικού Σχο-
λείου Αλεξανδρούπολης, Πα-

ναγιώτα Φωτοπούλου.
• 11:15 – Επιμνημόσυνη 

δέηση και κατάθεση στεφά-
νων στο μνημείο της Δόμνας 
Βισβίζη από εκπροσώπους 
της κυβέρνησης, των τοπικών 
αρχών, των Ενόπλων Δυνάμε-
ων, των σωμάτων ασφαλείας 
και φορέων.

• 12:00 – Παρέλαση στην 
Λεωφόρο Δημοκρατίας, με 
τη συμμετοχή μαθητών, σπου-
δαστών, προσκόπων, πολιτι-
στικών συλλόγων, αθλητι-
κών σωματείων, του Ερυθρού 
Σταυρού και τμημάτων των 
Ενόπλων Δυνάμεων, συνο-
δεία της Φιλαρμονικής του 

Δήμου Αλεξανδρούπολης και 
της στρατιωτικής μουσικής.

Στις εκδηλώσεις αναμένε-
ται να συμμετάσχουν οι τοπι-
κές αρχές, εκπρόσωποι φο-
ρέων και πλήθος πολιτών, 
τιμώντας την ιστορική επέ-
τειο της Ελληνικής Επανά-
στασης του 1821.

Ο εορτασμός της εθνικής επετείου της 25ης 
Μαρτίου στην Αλεξανδρούπολη

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ 
ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ 
ΑΡΧΩΝ, ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ.

Σήμερα η κατάθεση στεφάνων, αύριο η 
δοξολογία και η μεγάλη παρέλαση στη 
Λεωφόρο Δημοκρατίας 

Αντιδράσεις συνεχίζει να 
προκαλεί η αναφορά της Γε-
νικής Γραμματέα Ενέργειας 
και Ορυκτών Πρώτων Υλών 
του Υπουργείου Ενέργειας 
και Περιβάλλοντος, Δέσποι-
νας Παληαρούτα, η οποία 
τοποθετήθηκε στη συνεδρί-
αση της Επιτροπής Ανασυ-
γκρότησςη Έβρου την περα-
σμένη Πέμπτη σχετικά με την 

εξόρυξη χρυσού. Κάνοντας 
αναφορά στα έργα του χαρ-
τοφυλακίου της, που υλοποι-
ούνται ή σχεδιάζονται, τόνισε 
πως «η περιοχή διαθέτει ση-
μαντικά κοιτάσματα χρυσού, 
χαλκού και αργύρου, με έρ-
γα όπως οι Σάπες, επένδυση 
120 εκ ευρώ, και το Πέραμα, 
επένδυση 430 εκ ευρώ, με 
περισσότερες από 700 θέσεις 

εργασίας».
Η αναφορά αυτή δεν έμει-

νε ασχολίαστη, αφού στη συ-
νέχεια, και ο Περιφερειάρχης 
ΑΜΘ Χριστόδουλος Τοψίδης, 
ο Αντιδήμαρχος Αλεξανδρού-
πολης Γιάννης Ναϊτίδης, αλ-
λά και οι Δήμαρχοι Σουφλί-
ου Παναγιώτης Καλακίκος 
και Ορεστιάδας Διαμαντής 
Παπαδόπουλος υπογράμμι-

σαν πως φορείς και κοινω-
νία του Έβρου έχουν ταχθεί 
προ πολλού κατά της εξόρυ-
ξης χρυσού.

Στο θέμα παρεμβαίνει με 
ανακοίνωσή της και η παρά-
ταξη ΑΡΧΗ του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αλεξανδρού-
πολης:

Κατά τη διάρκεια της πρό-
σφατης συνεδρίασης της Επι-
τροπής Ανασυγκρότησης του 
Έβρου, προκάλεσε έντονο 
προβληματισμό η τοποθέτη-
ση της Γενικής Γραμματέως 
Ενέργειας και Ορυκτών Πρώ-
των Υλών  του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
σχετικά με την εξόρυξη χρυ-
σού στην περιοχή μας.

Εκφράζουμε την κατηγο-
ρηματική μας αντίθεση σε 
οποιαδήποτε αναφορά ή σχε-
διασμό που αφορά εξορυκτι-
κές δραστηριότητες χρυσού 
στο Πέραμα Έβρου.

Η θέση της τοπικής κοινω-
νίας, της αυτοδιοίκησης και 
των θεσμικών οργάνων είναι 
σαφής, διαχρονική και αδια-
πραγμάτευτη: είμαστε αντί-
θετοι στην εξόρυξη χρυσού. 
Οι αποφάσεις των Δημοτι-
κών και Περιφερειακών Συμ-
βουλίων, καθώς και τα σχε-
τικά ψηφίσματα, εκφράζουν 
ξεκάθαρα αυτή τη βούληση.

Η περιοχή μας έχει επιλέ-

ξει ένα διαφορετικό αναπτυ-
ξιακό μοντέλο, που στηρίζε-
ται στον πρωτογενή τομέα, 
στον τουρισμό, στην προ-
στασία του περιβάλλοντος 
και στη βιώσιμη ανάπτυξη. 
Οι δραστηριότητες εξόρυξης 
χρυσού εγκυμονούν σοβα-
ρούς κινδύνους για το φυ-
σικό περιβάλλον, τη δημόσια 
υγεία και τις τοπικές οικονο-
μικές δραστηριότητες.

Δεν είναι δυνατόν να προ-
ωθούνται ή να επανέρχονται 
τέτοια ζητήματα χωρίς τη συ-
ναίνεση της τοπικής κοινωνί-

ας. Η ανάπτυξη δεν μπορεί 
να επιβάλλεται.

Πρέπει να σχεδιάζεται με 
σεβασμό στους πολίτες και 
στον τόπο.

Καλούμε την Πολιτεία να 
σεβαστεί τις αποφάσεις της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
τη βούληση των πολιτών της 
περιοχής. Θα συνεχίσουμε να 
στεκόμαστε απέναντι σε κά-
θε προσπάθεια που θέτει σε 
κίνδυνο το μέλλον της περι-
οχής μας.

«ΑΡΧΗ»: Είμαστε αντίθετοι 
στην εξόρυξη χρυσού στο Πέραμα
“Καλούμε την Πολιτεία να σεβαστεί τις αποφάσεις της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και τη βούληση των πολιτών της περιοχής”, 
αναφέρει η παράταξη Σταυράκογλου, μετά τις αναφορές της ΓΓ 
Ενέργειας στην Επιτροπή Ανασυγκρότησης 
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Τον Μάιο η δίκη για το θάνατο 
του 34χρονου Δημήτρη 
στον ρομποτικό κάδο

Συνελήφθη στην Κομο-
τηνή, από αστυνομικούς της 
Ομάδας Δημόσιας Ασφάλει-
ας του Τμήματος Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Κο-
μοτηνής ένας ημεδαπός, σε 
βάρος του οποίου σχηματί-
σθηκε δικογραφία για σύστα-
ση και συμμετοχή σε εγκλη-
ματική συμμορία και για 
απόπειρα ληστείας. Η σχετι-
κή δικογραφία περιλαμβάνει 
επίσης και έναν άγνωστο συ-
νεργό του που αναζητείται.

Αναλυτικότερα, όπως 
προέκυψε έπειτα από έρευ-
να των αστυνομικών, βραδι-
νές ώρες της 19ης Μαρτίου, 
στην Κομοτηνή, ο συλλη-
φθείς ενεργώντας από κοι-
νού με τον άγνωστο συνεργό 
του εισήλθαν σε κατάστημα 
έχοντας καλυμμένα τα χαρα-
κτηριστικά των προσώπων 
τους και με την απειλή πι-
στολιού που έφερε ο άγνω-

στος δράστης επιχείρησαν να 
αφαιρέσουν χρηματικό ποσό 
από τον ιδιοκτήτη του κατα-
στήματος, χωρίς ωστόσο να 

ολοκληρώσουν την πράξη 
τους, ενώ ακολούθως τρά-
πηκαν σε φυγή με δίκυκλη 
μοτοσικλέτα.

Στο πλαίσιο των ερευνών 
βρέθηκε και κατασχέθηκε με-
ταξύ άλλων το ανωτέρω δί-
κυκλο.

Απόπειρα ληστείας 
με όπλο στην Κομοτηνή
Η σχηματισθείσα δικογραφία περιλαμβάνει 
και άγνωστο συνεργό του που αναζητείται

Τέσσερά χρόνια συμπλη-
ρώνονται στις 16 Μαΐου 
από τον τραγικό θάνατο του 
34χρονου Δημήτρη Δημά-
κη, όταν, μέρα μεσημέρι, στο 
κέντρο της Αλεξανδρούπο-
λης, η αυτόματη πόρτα του 
ρομποτικού κάδου, που βρί-
σκεται ακόμη επί της Λεω-
φόρου Δημοκρατίας, έκλεισε 
και τον εγκλώβισε, διαμελί-
ζοντάς τον.

Από τότε και μέχρι σήμερα 
οι δικοί του άνθρωποι συνε-
χίζουν να αφήνουν λουλού-
δια και κεριά δίπλα στις φω-
τογραφίες του, που έχουν 
τοποθετηθεί μπροστά από 
τον ανενεργό κάδο. Είναι 
σαν δεύτερος τάφος, όπως 
είπε ο πατέρας του στον 
ΣΚΑΪ: «Ένας τάφος είναι αυ-
τός, κι ένας, με ό,τι απέμεινε, 
πάνω στην Ορεστιάδα».

Ο άτυχος Δημήτρης 
εγκλωβίστηκε στον κάδο 
στην προσπάθειά του να πά-
ρει μία σακούλα με φάρμα-
κα, τα οποία είχε ρίξει κατά 
λάθος, μαζί με ένα σκουπί-
δι. Μόλις πλησίασε στον κά-
δο, όπως λέει ο πατέρας του, 
άνοιξε η πόρτα, ο ίδιος έσκυ-
ψε να βρει τη σακούλα και 
τότε ο κάδος μπήκε σε λει-
τουργία και τον εγκλώβισε, 
με αποτέλεσμα να βρει φρι-
χτό θάνατο.

 «Άρχισε να δουλεύει το 
έμβολο και να τον ρουφάει 
μέσα. Τον σήκωσε πάνω μέ-
χρι εκεί που ήταν τα σκου-
πίδια και τον έβγαλε κομμά-
τια. Ούρλιαζε το παιδί, αλλά 
δεν υπήρχε ούτε ένα μπουτόν 
για να σταματήσει κάποιος 
το μηχάνημα. Το εγκατέστη-
σαν χωρίς αυτό το κουμπί, 

δεν μπορώ να καταλάβω, θα 
μπορούσε να είχε εγκλωβιστεί 
ένα παιδί, ήταν θέμα χρόνου… 
Υπήρχε ένα ηχητικό μήνυμα, 
αλλά δεν ακουγόταν, ούτε κά-
μερα υπήρχε. 

Το πόρισμα του πραγματο-
γνώμονά μου μιλά για ελλιπή 
μέτρα ασφαλείας».

Η δίκη για τον θάνατο του 
Δημήτρη έχει προγραμματι-
στεί για τον Μάιο και όπως 
λέει ο πατέρας του, «έχω κα-
ταθέσει μήνυση κατά παντός 
υπευθύνου. Θέλω να δικαιω-
θεί το παιδί μου, αν υπάρχει 
δικαίωση. Έχει διαλυθεί από 
τότε η οικογένειά μας».
Κ.Η.

ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΠΕΡΙΠΟΥ 4 
ΧΡΟΝΙΑ, ΕΓΚΛΩΒΙΣΤΗΚΕ 
ΣΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΤΟΥ ΚΑΔΟΥ ΚΑΙ 
ΔΙΑΜΕΛΙΣΤΗΚΕ ΜΠΡΟΣΤΑ 
ΣΤΑ ΕΝΤΡΟΜΑ ΜΑΤΙΑ ΤΩΝ 
ΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ

Δικαίωση ζητά ο πατέρας του, που αφήνει 
ακόμη κεριά και λουλούδια στο σημείο: 
«Διαλύθηκε η οικογένειά μας»

Ο πατέρας του Δημήτρη προσδοκά σε δικαίωση για το παιδί του

Το φρικιαστικό δυστύχημα σημειώθηκε λίγο μετά τις 12 το 
μεσημέρι της 16ης Μαΐου 2022 συγκλονίζοντας το πανελλήνιο 

Στη σύλληψη ενός δια-

κινητή προχώρησαν οι αστυ-
νομικοί το μεσημέρι της Πα-
ρασκευής στην Εθνική οδό 

Ορμενίου – Αρδανίου κα-
θώς προωθούσε στο εσωτε-
ρικό της χώρας μη νόμιμους 
μετανάστες. 

Αναλυτικότερα, οι αστυνο-
μικοί του Τμήματος Συνορια-
κής Φύλαξης Διδυμοτείχου 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Ορεστιάδας συνέλαβαν τον 
αλλοδαπό δράστη, διότι τον 
εντόπισαν να οδηγεί Ι.Χ.Ε. αυ-
τοκίνητο και να μεταφέρει πα-

ράνομα στην ενδοχώρα πέντε 

μη νόμιμους μετανάστες.
Οι αρχές κατέσχεσαν το 

όχημα και ένα κινητό τηλέ-
φωνο.

Ο συλληφθείς θα οδηγη-
θεί στον κ. Εισαγγελέα Πρω-
τοδικών Ορεστιάδας, ενώ την 
προανάκριση ενεργεί το Τμή-
μα Συνοριακής Φύλαξης Δι-
δυμοτείχου.  

Ορεστιάδα: Σύλληψη 
διακινητή για παράνομη 
μεταφορά πέντε μεταναστών

Στην Εθνική οδό Ορμενίου – Αρδανίου 
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Εννέα μαυρόγυπες είναι νε-
κροί, σε σύνολο 12 που βρέθη-
καν δηλητηριασμένοι στο δάσος 
της Δαδιάς, σύμφωνα με την 
Ελληνική Ορνιθολογική Εται-
ρεία, που ζητά την πλήρη εξι-
χνίαση του εγκλήματος.

«Πρόκειται για το μεγαλύτε-
ρο έγκλημα χρήσης δηλητηρι-
ασμένων δολωμάτων των τε-
λευταίων χρόνων, με κύριο θύμα 
τον εμβληματικό Μαυρόγυπα, 
πτωματοφάγο αρπακτικό-σύμ-
βολο του Δάσους της Δαδιάς 
και αντικείμενο πολυετών δρά-
σεων διατήρησης. Από την προ-
ηγούμενη Πέμπτη, 12 Μαυρόγυ-
πες βρέθηκαν δηλητηριασμένοι 
από ανθρώπινο χέρι, 9 από τους 
οποίους νεκροί» αναφέρει η Ελ-
ληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, 
σε ανάρτηση στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης που συνοδεύεται 
από φωτογραφίες με τα δηλη-
τηριασμένα πτηνά.

«Όταν, παρά το γεγονός ότι 
η χρήση δηλητηριασμένων δο-
λωμάτων έχει απαγορευθεί στην 
Ελλάδα από το 1993, παρά τις 
Ευρωπαϊκές οδηγίες για τα που-
λιά και τους οικοτόπους, παρά 
την Κοινή Υπουργική Απόφαση 
για τον έλεγχο της παράνομης 

χρήσης δηλητηριασμένων δο-
λωμάτων, λαμβάνει χώρα ένα 
τόσο σοβαρό περιστατικό μέσα 
στο Εθνικό Πάρκο της Δαδιάς, 
σημαίνει ότι η ατιμωρησία και η 
περιφρόνηση των δραστών 
για τους θεσμούς έχει φτά-
σει στο απροχώρητο».

«Καλούμε τους αρμόδιους 
κρατικούς φορείς να δεσμευ-
τούν για την πλήρη εξιχνίαση του 
εγκλήματος αξιοποιώντας όλα τα 
μέσα που διαθέτει η Πολιτεία για 
την έρευνα των πλέον σοβαρών 
κακουργημάτων», τονίζει η ορ-
γάνωση, υπογραμμίζοντας πως 
«το περιστατικό αυτό αποτε-
λεί ηχηρό κάλεσμα πως είναι 
επιτακτική ανάγκη επιτέλους 
να αρχίσουν να ταυτοποιού-
νται και να καταδικάζονται 
οι δράστες τέτοιων κακουρ-
γημάτων».

Παρέμβαση – φορέων και 

οργανώσεων προστασία της 

φύσης

Σε κοινή τους ανακοίνωση – 
παρέμβαση φορείς και οργανώ-
σεις που έχουν σχέση με το πε-
ριβάλλον και την προστασία της 
φύσης τονίζουν τα εξής: 

«Μέχρι τώρα έχουν εντοπι-

στεί νεκροί εννιά Μαυρόγυ-
πες, τέσσερις Γερακίνες, τέσσε-
ρις Κόρακες, ένας Λύκος, πέντε 
Αλεπούδες, δύο Κουνάβια, ενώ 
τρεις Μαυρόγυπες εντοπίστηκαν 
ζωντανοί εγκαίρως με συμπτώ-
ματα δηλητηρίασης.

 Διάσπαρτες σε στρατηγικά 
επιλεγμένα σημεία στην καρ-
διά του Εθνικού Πάρκου, εντο-
πίστηκαν φόλες –υπολείμματα 
από Ζαρκάδι– από τις τέσσερις 
Ειδικές Μονάδες Ανίχνευσης 
Δηλητηριασμένων Δολωμάτων 
της Εταιρείας Προστασίας Βιο-
ποικιλότητας Θράκης, του 2ου 
Κυνηγετικού Συλλόγου Ορεστι-
άδας και των Μονάδων Διαχεί-
ρισης των Εθνικών Πάρκων Νέ-
στου-Βιστωνίδας-Ροδόπης και 
Κορώνειας-Βόλβης-Χαλκιδικής 
του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. Έκτοτε, έχουν 
κινητοποιηθεί αρμόδιοι και τοπι-
κοί φορείς, ενώ Περιβαλλοντικές 
Οργανώσεις σε όλη τη χώρα κα-
λούν για την άμεση, αποτελε-
σματική εξιχνίαση του περιστατι-
κού και την αντιμετώπιση αυτού 
ως οργανωμένου εγκλήματος.Ο 

Μαυρόγυπας αποτελεί πτωμα-
τοφάγο αρπακτικό-σύμβολο του 
Δάσους Δαδιάς όπου και φιλο-
ξενείται η μοναδική φυσική 
αναπαραγόμενη αποικία του 
είδους στα Βαλκάνια. Το είδος 
έχει υπάρξει αντικείμενο πολυε-
τών δράσεων διατήρησης και η 
απώλεια τόσο μεγάλου αριθ-
μού ατόμων, σε σχέση με τον 
μικρό πληθυσμό του είδους, 
όχι μόνο ανατρέπει χρόνια 
εθνικών και διασυνοριακών 
δράσεων για την προστασία 
του, αλλά συνεπάγεται και 
πολύ σημαντική οικονομική 
ζημία για την Πολιτεία.

 Το συγκεκριμένο περιστατικό, 
αν και από τα σοβαρότερα των 
τελευταίων χρόνων, αποτελεί μό-
νο την κορυφή του παγόβουνου, 
καθώς κάθε χρόνο σημειώνονται 
πολλές δεκάδες περιστατικά δη-
λητηρίασης άγριων ζώων (μετα-
ξύ των οποίων αυστηρά προστα-
τευόμενα είδη, όπως το Όρνιο 
και ο Χρυσαετός) σε όλη τη χώ-
ρα, όμως σε καμία περίπτωση 
δεν έχουν εντοπιστεί και τιμωρη-

θεί οι δράστες του εγκλήματος. 
Ενδεικτικά, μεταξύ 1995-2025, 
στο Εθνικό Πάρκο Δάσους Δα-
διάς έχουν βρεθεί 22 δηλητηρι-
ασμένοι Μαυρόγυπες. 

 Οι μηχανισμοί, τα πρωτόκολ-
λα, η χρηματοδότηση και η σχε-
τική εκπαίδευση αρμόδιων φο-
ρέων για τη διαχείριση τέτοιων 
περιστατικών υπάρχουν. Η χρή-
ση δηλητηριασμένων δολωμά-
των έχει απαγορευθεί στην Ελ-
λάδα από το 1993 και μόλις το 
2022 θεσπίστηκε Κοινή Υπουρ-
γική Απόφαση για τον έλεγχο 
της παράνομης χρήσης δηλητη-
ριασμένων δολωμάτων. Ωστό-
σο, το πιο πρόσφατο αυτό 
περιστατικό αποτελεί ηχηρή 
υπενθύμιση πως η εφαρμο-
γή των παραπάνω παραμένει 
ελλιπής. Καθώς και θλιβερή 
επιβεβαίωση πως η ατιμωρη-
σία και η περιφρόνηση των 
δραστών για τους θεσμούς 
έχει φτάσει στο απροχώρητο.

Λόγω της σοβαρότητας του 
περιστατικού, οι συνυπογρά-
φουσες Οργανώσεις, καλού-
με την Πολιτεία :

• Να κινήσει όλα τα μέ-
σα που έχει στη διάθεσή της 
για την εξιχνίαση κακουργη-
μάτων, όπως ανακρίσεις, αξιο-
ποίηση υλικού από κάμερες κυ-
κλοφορίας, άρση απορρήτου 
τηλεπικοινωνιών κ.ά.

• Να διεξαχθούν άμεσα 
εξονυχιστικές και πλήρεις 
επιτόπιες έρευνες, τοξικολο-
γικές εξετάσεις στα ευρήμα-
τα, και νεκροψίες όλων των 
νεκρών ατόμων ώστε να συ-
γκεντρωθεί μια εμπεριστατω-
μένη δικογραφία.

• Να αναλάβει αποφασι-
στικά τον συντονισμό όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων 

και υπηρεσιών για τη βέλτιστη 
επικοινωνία και αποτελεσματική 
συνεργασία τους στη διαλεύκαν-
ση της υπόθεσης.

Στο αμέσως επόμενο διάστη-
μα, Περιβαλλοντικές Οργανώσεις 
και άλλοι φορείς της χώρας θα 
ζητήσουν έκτακτη συνάντηση με 
την ηγεσία του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας, για 
να συζητηθεί εκτενώς το ζήτη-
μα και τα επόμενα βήματα που 
πρέπει να γίνουν. Αν και αυτό 
το έγκλημα μείνει ατιμώρη-
το θα είναι η πιο κραυγαλέα 
παραδοχή της αποτυχίας μας 
να προστατεύσουμε τη φύ-
ση από την απειλή των δη-
λητηρίων! 

Κάλεσμα προς τοπικούς 
κατοίκους και επισκέπτες:

Όποιος βρίσκεται στην περιο-
χή του Εθνικού Πάρκου Δάσους 
Δαδιάς – Λευκίμης – Σουφλίου 
και εντοπίσει κάποιο νεκρό ζώο ή 
ένα ζωντανό πουλί που δεν μπο-
ρεί να πετάξει ή άλλο άγριο ζώο 
με εμφανές πρόβλημα, ας μην 
αδιαφορήσει. Καλέστε τη Δασική 
Υπηρεσία (1591) και την τοπική 
Μονάδα Διαχείρισης του Ο.ΦΥ.
ΠΕ.Κ.Α. Με την ενεργή συμμετο-
χή των πολιτών, κάποια θύματα 
μπορούν να σωθούν εγκαίρως 
και να αποφευχθούν περαιτέρω 
απώλειες.

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ της 
Εθνικής Ομάδας Εργασίας 
Ενάντια στα Δηλητηριασμέ-
να Δολώματα:

ΑΝΙΜΑ, ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ, Ελληνι-
κή Εταιρία Προστασίας της Φύ-
σης, Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ 
Εταιρεία, Εταιρεία Προστασίας 
Βιοποικιλότητας Θράκης, Καλλι-
στώ, Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης, WWF Ελλάς».

Την πλήρη εξιχνίαση του εγκλήματος 
στη Δαδιά ζητά η Ορνιθολογική Εταιρεία

9 ΜΑΥΡΟΓΥΠΕΣ ΝΕΚΡΟΙ ΑΠΟ 
ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΜΕΝΑ ΔΟΛΩΜΑΤΑ 
– ΣΤΟ «ΑΠΡΟΧΩΡΗΤΟ Η 
ΑΤΙΜΩΡΗΣΙΑ»          

Παρέμβαση – φορέων και οργανώσεων 
προστασία της φύσης: «Ένα πρωτοφανές 
έγκλημα μαζικής δηλητηρίασης άγριας 
ζωής συγκλονίζει τη χώρα»

Ο τρίτος Μαυρόγυπας που 
είχε εντοπιστεί σε κρίσιμη κατά-
σταση λόγω δηλητηρίασης από 
παράνομα δολώματα ανάρρω-
σε και αφέθηκε ξανά ελεύθε-
ρος στο φυσικό του περιβάλ-
λον, μετά τη φροντίδα που 
έλαβε στον Σταθμό Α’ Βοηθει-
ών της ΑΝΙΜΑ στην Αθήνα.

Χάρη στη συντονισμένη 
προσπάθεια του προσωπικού 
του ΟΦΥΠΕΚΑ, της ΑΝΙΜΑ - 
Σύλλογος Προστασίας και Πε-
ρίθαλψης Άγριας Ζωής και της 
αεροπορικής εταιρείας Aegean 
Airlines, το πουλί μεταφέρθηκε 
άμεσα για περίθαλψη, υποβλή-
θηκε σε οροθεραπεία και ανάρ-
ρωσε εντυπωσιακά γρήγορα. 
Παρότι τα πρωτόκολλα προ-
βλέπουν μεγαλύτερη παραμονή 
σε νοσηλεία, κρίθηκε απαραί-
τητο να επιστρέψει νωρίτερα, 

καθώς είναι ενήλικο άτομο σε 
περίοδο αναπαραγωγής.

 Τα δεδομένα από τον πο-
μπό που τοποθετήθηκε στο 
πουλί δείχνουν ότι μέχρι στιγ-
μής δεν έχει προσεγγίσει κά-
ποια φωλιά.

Οι δύο άλλοι Μαυρόγυπες 
που είχαν βρεθεί σε καλύτερη 
κατάσταση απελευθερώθηκαν 
επίσης μέσα στις πρώτες ημέ-
ρες, ώστε να επιστρέψουν άμε-
σα στις φωλιές τους.

Ο Μαυρόγυπας (Aegypius 
monachus) είναι ένα από τα 
σπανιότερα αρπακτικά της Ευ-
ρώπης και η Δαδιά φιλοξενεί 
τη μοναδική φυσική αναπαρα-
γόμενη αποικία του είδους στα 
Βαλκάνια. Η απώλεια ακόμη και 
λίγων ενήλικων ατόμων μπορεί 
να αποσταθεροποιήσει ολόκλη-
ρη την αποικία.

Επανένταξη του τρίτου Μαυρόγυπα 
που δηλητηριάστηκε στη Δαδιά
Ένας ακόμη επέστρεψε στο δάσος           
της αφού ανάρρωσε πλήρως
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Με εντατικούς ρυθμούς συ-
νεχίζονται οι εργασίες στην 
στροφή του Εγνατία. Σύμφω-
να με τον αρμόδιο Αντιδήμαρ-
χο Γιάννη Ναϊτίδη, το διάστημα 
αυτό πραγματοποιούνται ερ-
γασίες σκυροδέτησης στο υπό 
κατασκευή τμήμα, με στόχο τη 
θωράκιση και την ουσιαστι-

κή ενίσχυση της παρέμβασης 
δίπλα στο θαλάσσιο μέτωπο.

Πρόκειται για ένα έργο με 
τεχνικές απαιτήσεις, λεπτομέ-
ρεια κατασκευής και συνεχή 
παρακολούθηση στο πεδίο, 
ώστε κάθε στάδιο να υλοποι-
είται με προσοχή, ποιότητα και 
ασφάλεια.

Τι περιλαμβάνει το έργο
Το έργο κατασκευής “υπαί-

θριου καθιστικού” στην στρο-
φή Εγνατία, στην παραλιακή 
της Αλεξανδρούπολης με κλι-
μακωτές κατασκευές θα επι-
τρέπουν την ασφαλή κάθοδο 
προς την ακρογιαλιά, με καθι-
στικά και ήπιες κερκίδες θέα-
σης, με απομάκρυνση παλαιών 
κιγκλιδωμάτων που διέκοπταν 
την οπτική επαφή, η πόλη απο-
κτά ένα νέο σημείο στάσης και 
συνάντησης δίπλα στο κύμα.

Παράλληλα, θα υλοποιη-
θούν ουσιαστικές τεχνικές πα-
ρεμβάσεις που αντιμετωπίζουν 
οριστικά τις υπόγειες φθορές 
και τα προβλήματα αντοχής 
του σημείου, βελτιώνοντας όχι 
μόνο την εικόνα αλλά και τη 
λειτουργικότητα και ασφάλεια 
της περιοχής.

Προχωρούν οι εργασίες 
στην στροφή Εγνατία

ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ 
ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ 
ΚΑΘΙΣΤΙΚΟΥ ΘΕΑΣΗΣ

«Πρόκειται για ένα έργο με τεχνικές 
απαιτήσεις, λεπτομέρεια κατασκευής 
και συνεχή παρακολούθηση στο πεδίο» 
αναφέρει ο Αντιδήμαρχος κ Ναιτίδης 

Με αποφάσεις του Περιφε-
ρειάρχη Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης κ. Χριστόδου-
λου Τοψίδη, εντάχθηκαν στο 
Πρόγραμμα «Ανατολική Μα-
κεδονία, Θράκη 2021-2027» 
πράξεις της «Στρατηγικής Βι-
ώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του 
Δήμου Αλεξανδρούπολης», με 
δικαιούχο τον Δήμο Αλεξαν-
δρούπολης, που αφορούν δύο 
πολύ σημαντικά αθλητικά έρ-
γα για την Αλεξανδρούπολη, 
σύμφωνα με τον Αντιδήμαρχο 
Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεο-
δομίας και Καθημερινότητας 

Γιάννη Ναϊτίδη.
Το πρώτο έργο είναι η «Επέ-

κταση αθλητικών υποδομών 
κλειστού κολυμβητηρίου», συ-
νολικού κόστους 5.050.000,01 
ευρώ. Αφορά την κατασκευή 
νέου κτιρίου προπονητικού χα-
ρακτήρα, το οποίο θα συνδεθεί 
λειτουργικά με το υφιστάμε-
νο κολυμβητήριο, ενισχύοντας 
συνολικά τον αθλητικό πυρήνα 
της περιοχής. Στις νέες υπο-
δομές περιλαμβάνονται πι-
σίνα προθέρμανσης 25,00 x 
21,00 μ., αποδυτήρια, W.C. θε-
ατών και ΑμεΑ, κυλικείο, χώ-

ρος αποθεραπείας, ιατρείο και 
σύγχρονες ηλεκτρομηχανολο-
γικές εγκαταστάσεις, ενώ το 
νέο κτίριο προβλέπεται να εί-
ναι ενεργειακής κλάσης Α.

Το δεύτερο έργο είναι η 
«Αξιοποίηση χώρων δυτικού 
τομέα για αθλητικές εγκατα-
στάσεις», συνολικού κόστους 
3.450.000,01 ευρώ. Περιλαμ-
βάνει τη δημιουργία επτά νέ-
ων γηπέδων αντισφαίρισης, 
εξέδρα θεατών, φωτισμό, 
περίφραξη, υπαίθριο χώρο 
στάθμευσης και διώροφο κτί-
ριο τριών επιπέδων, συνολι-
κής επιφάνειας 695,83 τ.μ., με 
χώρους διοίκησης, αποδυτή-
ρια, ιατρείο, αίθουσα προβο-
λής, χώρους ομίλου και ανα-
ψυκτήριο.

Ξεκινά η δημοπράτηση για 2 αθλητικά έργα 
στον Δήμο Αλεξανδρούπολης
Εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας  
ΑΜΘ η επέκταση του κολυμβητηρίου 
και η δημιουργία 7 γηπέδων τένις 

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Άποψη

Το Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής θα είναι μια γιορτή της Δημοκρατίας  
με καθαρό μήνυμα πολιτικής αλλαγής

Δ
ιανύουμε μια περίοδο, όπου η 
ακρίβεια αφανίζει το εισόδη-
μα, το κόστος της ηλεκτρικής 
ενέργειας και των καυσίμων 
προκαλούν τρόμο κι οι αυξή-
σεις στις τιμές των ενοικίων 

κάνει χιλιάδες Ελληνόπουλα να δυσκολεύ-
ονται ή ακόμη και να παρατούν τα πρώτα 
βήματα στις σπουδές τους. Μια περίοδο 
όπου, δυστυχώς, τα fake news, ο έλεγχος 
των περισσότερων Μέσων Μαζικής Ενη-
μέρωσης, αποδυναμώνουν τον δημόσιο 
διάλογο και τον ορθό λόγο και αποπρο-
σανατολίζουν την κοινωνία. Είναι κρίμα 
να περιφρονούνται και να υποτιμούνται 
οι κόποι του ελληνικού λαού τα δύσκολα 
χρόνια της λιτότητας.

Η πλειοψηφία των πολιτών νιώθει απο-
γοήτευση και πολλοί, ιδιαίτεροι οι νέοι 
άνθρωποι, αρνούνται να ακούσουν ή να 

συμμετέχουν στις πολιτικές διαδικασίες 
και στο διάλογο που αναπτύσσεται.

Αυτή η στάση, έρχεται σε αντίθε-
ση με ένα διευρυμένο κοινωνικό 
αίτημα για «πολιτική αλλαγή». 
Δε μπορεί να γίνει αλλα-

γή χωρίς δράση, δίχως 

συμμετοχή. Δεν γίνεται να 
επιθυμούμε να αλλάξουν 
τα πράγματα, χωρίς τη συμ-
μετοχή μας παραχωρώντας 
την ευθύνη πάντα στους άλ-
λους. Η δημοκρατία δε ενδυ-

ναμώνεται με αδράνεια, αλλά 

με έκφραση της βούλησης. Γι’ 
αυτό κι οι πολίτες πρέπει, αν 
πραγματικά είναι απογοητευ-
μένοι ή θυμωμένοι από την 
παρούσα κατάσταση και επι-
θυμούν να υπάρξει αλλαγή, να δράσουν.

Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής βαδίζει 
σε ένα Συνέδριο αμιγώς πολιτικό, απο-

κορύφωμα των Περιφερειακών 
Συνδιασκέψεων και του Προ-

συνεδριακού διαλόγου που 
αναπτύχθηκε σε όλη τη 
χώρα, από άκρη σε άκρη. 
Μπορεί ο δρόμος να έχει 
δυσκολίες, διαφωνίες, αλ-
λά έχει μια κοινή συνιστα-

μένη. Το ΠΑΣΟΚ αποτελεί 
τη μοναδική αξιόπιστη δύ-

ναμη διακυβέρνησης γι’ αυτό 
τον τόπο και με αυτονομία, ενότη-
τα και σύμπνοια θα προχωρήσει 

τη  μεγάλη προσπάθεια για 
την αλλαγή που έχει ανάγκη 
η χώρα κι οι πολίτες. 

Δίχως να επενδύει στα 
συνθήματα, στις κραυγές, στη διχόνοια και 

τη στυγνή προπαγάνδα. Αυτά τα εργαλεία 
ανήκουν σε άλλους.

Εμείς, βαδίζοντας στο δύσκολο δρόμο, 
της πολιτικής ορθότητας και της σοβαρό-
τητας, θα παρουσιάσουμε στο συνέδριό 
μας ένα Εθνικό Στρατηγικό Κυβερνη-

τικό Σχέδιο. Ένα σχέδιο που θα δώσει 
ξανά στην κοινωνία αισιοδοξία, ελπίδα. 
Ένα σχέδιο κοινωνικής δικαιοσύνης και 
εθνικής αξιοπρέπειας. Με κεντρικό στόχο 
την περιφερειακή ανάπτυξη και τη μείωση 
των ανισοτήτων με διαφάνεια, αξιοκρατία 
και λογοδοσία.

Το επικείμενο Συνέδριο θα είναι μια 
γιορτή Δημοκρατίας, με ένα ξεκάθαρο 
μήνυμα πολιτικής αλλαγής, που τόσο έχει 
ανάγκη η κοινωνία. 

*Διπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός
Αν. Γραμματέας Τομέα Μεταφορών
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής

ΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ 
ΧΑΜΑΛΙΔΗ*

www.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Γνώμη

Πόλωση και συζητήσεις γύρω από τον θάνατο του δημοφιλούς ιστορικού Ορτάιλι

Ο
πιο προβεβλημένος καθηγη-
τής ιστορίας της χώρας, ο 
Ιλμπέρ Ορτάιλι (79), πέθα-
νε στις 13 Μαρτίου 
σε νοσοκομείο 
της Κωνστα-

ντινούπολης.
Προσωπικότητα λατρεμέ-

νη από κάποιους και ταυτό-
χρονα μισητή από ένα μέρος 
του πληθυσμού.

Αστέρι των ΜΜΕ, αρθρο-
γράφος, ομιλητής, δάσκαλος, 
σύμβουλος ισχυρών ανδρών της 
εξουσίας, ο Ορτάιλι παρουσίαζε 
τις «απεριόριστες γνώσεις» του 
σχεδόν για κάθε θέμα. Λίγο 
γνωστός στο εξωτερικό, οι 
υποστηρικτές του —μάλλον 
οι μαθητές του— επαναλάμ-
βαναν ότι μιλούσε δέκα γλώσσες (Γερμα-
νικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Περσικά, Λατινικά, 
Ρωσικά, Οθωμανικά, Αραβικά, Ιταλικά και 
Σλαβικά), παρόλο που δεν είχε δημοσιεύ-
σει άρθρα σε αυτές τις γλώσσες σε πανε-
πιστημιακά περιοδικά.

Γεννημένος στο Μπρέγκεντς (Αυστρία), 
τέταρτο παιδί οικογένειας με καταγωγή από 
την Κριμαία, η μητέρα του —για την οποία 
μιλούσε ελάχιστα— ήταν επιζήσασα στρα-
τοπέδου συγκέντρωσης. Αποφοίτησε από 
δημόσιο λύκειο της Άγκυρας και έλαβε το 
πτυχίο του από τη Σχολή Πολιτικών Επιστη-
μών. Αργότερα απέκτησε μεταπτυχιακό (Βι-
έννη) και διδακτορικό στην ιστορία (Σικάγο).

Συγγραφέας περίπου δέκα βιβλίων «χάρη 
στα οποία το ευρύ κοινό αγάπησε την ιστορία 
και γνώρισε τους προγόνους του», ο Ορτάιλι 

ήταν πάντοτε στο πλευρό της επίση-
μης εκδοχής της ιστορίας. Εξή-

ρε τον Σουλτάνο Μεχμέτ τον 
Πορθητή και τον Μουσταφά 
Κεμάλ Ατατούρκ, αρνιόταν 
τη Γενοκτονία των Αρμενί-
ων και ήταν φανατικός υπε-
ρασπιστής της κυβερνητικής 

ιδεολογίας. Είχε μάλιστα βρει 
«λύση» για το κουρδικό ζήτη-

μα: «Πρέπει να πάρουμε τουρκι-
κούς πληθυσμούς από την Κεντρι-
κή Ασία και την Κίνα και να τους 

εγκαταστήσουμε στη νοτιοα-
νατολική Ανατολία (περιοχή με 
κουρδική πλειοψηφία)».

Οι επικριτές του τον απο-
καλούσαν «μαϊμού των ΜΜΕ» ή «αλαζόνα 
μαλάκα». Ενώ οι φίλοι του τον ονόμαζαν 
«ο μεγαλύτερος ιστορικός της χώρας» ή «το 
φρούριο της πατριωτικής γνώσης».

Καλός ομιλητής, ήξερε πολύ καλά πώς 
να εκλαϊκεύει την επίσημη ιστορία με ανέκ-
δοτα ή ακόμη και κουτσομπολιά. Πίστευε 
ότι ήταν ο μόνος μεγάλος λόγιος του αιώνα 
του και περιφρονούσε το ευρύ κοινό: «Είστε 
όλοι αμαθείς χωριάτες!» έλεγε.

Όμως οι θαυμαστές του, κυρίως οι νέ-
οι και οι υποστηρικτές της εξουσίας, τον 
λάτρευαν γιατί «καταδίκαζε την άγνοια και 
υπερασπιζόταν —με ελιτιστικό τρόπο μάλι-
στα— τις αρετές των Τούρκων!».

Διετέλεσε διευθυντής του Μουσείου 
Τοπκαπί (2005–2012) και τάφηκε στο μι-
κρό νεκροταφείο του τζαμιού Φατίχ, σε ει-
δικό χώρο ταφής όπου έχουν θέση μόνο οι 
«μεγάλες προσωπικότητες».

Για 24 χρόνια δεν είχε γράψει ούτε μία 
φράση, ούτε είχε προφέρει μία λέξη ενα-
ντίον της καταστολής του καθεστώτος Ερ-
ντογάν, που πλήττει τους ίδιους του τους 
μαθητές και συναδέλφους στο Πανεπιστή-
μιο. Και είχε δωρίσει τη μεγάλη ιδιωτική βι-
βλιοθήκη του στη βιβλιοθήκη του Παλατιού 

του Ερντογάν.
Ο καθηγητής γεωλογίας Τζελάλ Σεν-

γκόρ, φανατικός υπερασπιστής της μοναρ-
χίας και ορκισμένος εχθρός των Κούρδων, 
ο πιο στενός φίλος του Ορτάιλι, εκτίμησε 
ότι «ο Ιλμπέρ είναι ο μεγαλύτερος διανοού-
μενος της Τουρκίας».

Ένας καθηγητής κοινωνιολογίας εξόρι-
στος στη Γερμανία απάντησε: «Όταν υπη-
ρετείς την εξουσία και όταν είσαι εθνικιστής 
ή και ρατσιστής, δεν μπορείς να γίνεις δια-
νοούμενος!».

ΤΟΥ ΡΑΓΚΙΠ ΝΤΟΥΡΑΝ 
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Με τέσσερα μέτρα κά-
ποια για τον Απρίλιο και κά-
ποια για το δίμηνο Απρίλιος 
– Μάιος η κυβέρνηση δίνει 
πάλι Fuel Pass με αίτηση, 
επιδότηση στο πετρέλαιο και 
δύο ακόμη κινήσεις.

‘Ετσι επιδοτεί το diesel 
κίνησης με 16 λεπτά το λί-
τρο, δίνει voucher που μπο-
ρεί να χρησιμοποιηθεί στα 
πρατήρια, στα μέσα μαζι-
κής μεταφοράς και στα τα-
ξί με εισοδηματικά κριτή-
ρια , επιχορηγηθεί το 15% 
του ύψους των παραστα-
τικών αγοράς λιπασμάτων 
των επόμενων δύο μηνών 
και αποζημιώνει τις ακτο-
πλοϊκές εταιρίες έτσι ώστε 
να παραμείνουν οι υποχρε-
ωτικές εκπτώσεις.

Σε εξειδίκευση των νέων 
μέτρων οικονομικής στήρι-
ξης από τις επιπτώσεις του 
πολέμου στη Μέση Ανατολή, 
τα οποία ανακοίνωσε νωρί-
τερα ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, προχώ-
ρησαν ο υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών 
Κυριάκος Πιερρακάκης και 
ο υφυπουργός Θάνος Πε-
τραλιάς. Ο κ. Πιερρακάκης 
επεσήμανε ότι οι κρίσεις δεν 
γνωρίζουν σύνορα και χρόνο 
προσαρμογής και στάθηκε 
στις επιπτώσεις στην ενέρ-
γεια και την οικονομία. Όπως 
τόνισε, οι πιέσεις στις τιμές 
ενδέχεται να συνεχιστούν 
και τους επόμενους μήνες, 
επηρεάζοντας όλη την οι-
κονομία.

«Δεν γνωρίζουμε τη δι-
άρκεια της κρίσης και αυτό 
υπογραμμίζει την ευθύνη μας 
να κινηθούμε ψύχραιμα και 
υπεύθυνα, δεν μπορούμε δη-
λαδή να εξαντλήσουμε όλα 
τα διαθέσιμα δημοσιονομικά 
εργαλεία από την αρχή. Κά-
τι τέτοιο θα ήταν λάθος. Θα 
κινηθούμε σταδιακά και εφό-
σον χρειαστεί θα παρέμβουμε 
ξανά» επεσήμανε.

Αναφερόμενος στα μέ-
τρα που εξήγγειλε ο πρω-
θυπουργός, τόνισε ότι πρό-
κειται για προσωρινά και 
στοχευμένα μέτρα ύψους 
300 εκατ. για τους μήνες 
Απρίλιο και Μάιο, με στόχο 
να περιοριστούν οι επιπτώ-

σεις από την αύξηση των τι-
μών καυσίμων.

Το πρώτο μέτρο αφορά το 
diesel κίνησης. Όπως είπε ο 
κ. Πιερρακάκης, αν αυξηθεί 
πολύ, αυξάνεται το κόστος 
μεταφοράς και τελικά οι τι-
μές στα προϊόντα. Για τον 
λόγο αυτό, η απόφαση μας 
είναι η επιδότηση του diesel 
κίνησης στο δίκτυο διανομής 
με 16 λεπτά το λίτρο, ώστε 
το όφελος στην τελική τιμή 
με ΦΠΑ να φτάσει περίπου 
τα 20 λεπτά το λίτρο.

Οριζόντια επιδότηση πε-

τρελαίου Κίνησης (Diesel) 

στο δίκτυο διανομής

1η Απριλίου 2026 έως 
την 30η Απριλίου 2026.

Το ύψος της επιδότησης 
ανέρχεται σε 0,16 ευρώ ανά 
λίτρο, υπολογιζόμενο επί της 
αξίας των τιμολογίων πώλη-
σης προ Φ.Π.Α., έτσι ώστε 
το όφελος στην τελική τιμή 
(συνυπολογίζοντας το ΦΠΑ) 
να ανέλθει σε 20 λεπτά το 
λίτρο. Το κόστος της επιδό-
τησης για τον Απρίλιο εκτι-
μάται σε περίπου 51 εκατ. 
ευρώ.

Σε περίπτωση που απαι-
τηθεί το μέτρο θα επεκτα-
θεί και τον μήνα Μάϊο. Το 
κόστος για τους δύο μήνες 
εκτιμάται σε περίπου 106 
εκατ. ευρώ.

Fuel-pass για τους 
μήνες Απρίλιο και 
Μάιο

Επιδότηση καυσίμων 
(αμόλυβδης και πετρελαίου 
κίνησης) για φυσικά πρόσω-
πα συμπεριλαμβανομένων 
ελευθέρων επαγγελματιών.

Κριτήρια :
-Οικογενειακό εισόδημα 

έως 25.000 ευρώ για τους 
άγαμους

- 35.000 για τους έγγα-
μους, προσαυξανόμενο κατά 
5.000 ευρώ για κάθε εξαρ-
τώμενο τέκνο.

-Για μονογονεϊκές οικογέ-
νειες το εισοδηματικό όριο 
ανέρχεται σε 39.000 ευρώ 
προσαυξανόμενο κατά 5.000 
ευρώ για κάθε επιπλέον τέ-
κνο πέραν του πρώτου.

Επιδότηση μέσω 
Ηλεκτρονικής κάρτας

Η επιδότηση θα δοθεί με 
τη μορφή ηλεκτρονικής κάρ-
τας η οποία μπορεί να χρη-
σιμοποιείται στα πρατήρια 
βενζίνης, στα μέσα μαζικής 
μεταφοράς και στα ταξί.

-Όσοι δεν έχουν smart 
phone, το ποσό της επιδότη-
σης θα κατατίθεται σε τρα-
πεζικό λογαριασμό της επι-
λογής τους.

-Το φυσικό πρόσωπο θα 
δηλώνει σε σχετική πλατ-
φόρμα στο gov.gr το όχημα 
για το οποίο λαμβάνει την 

ενίσχυση και επί του οποί-
ου πρέπει να έχει κάποιο 
ποσοστό συνιδιοκτησίας ή 
συμβόλαιο μακρoχρόνιας μί-
σθωσης.

-Κάθε όχημα μπορεί να 
δηλωθεί από ένα μόνο φυσι-
κό πρόσωπο και κάθε φυσικό 
πρόσωπο μπορεί να δηλώνει 
μόνο ένα όχημα. Απαραίτη-
τη προϋπόθεση το όχημα να 
είναι σε κυκλοφορία, να εί-
ναι ασφαλισμένο και να μην 
οφείλονται τέλη κυκλοφο-
ρίας.

Ποσό επιδότησης
-Η επιδότηση για αυτο-

κίνητο σε ηπειρωτική περι-
οχή, ανέρχεται σε 50 ευρώ 
για το δίμηνο με τη χρήση 
ψηφιακής κάρτας (40 ευρώ 
χωρίς κάρτα).

-Για τους πολίτες που 
έχουν κύρια κατοικία σε νη-
σιωτική περιοχή η επιδότηση 
για τους δύο μήνες, ανέρχε-

ται σε 60 ευρώ με τη χρήση 
ψηφιακής κάρτας (50 ευρώ 
χωρίς κάρτα).

- Για ιδιοκτήτες μοτοσυ-
κλετών η επιδότηση ανέρ-
χεται σε 30 ευρώ (25 ευρώ 
χωρίς κάρτα) σε ηπειρωτική 
και 35 ευρώ (30 ευρώ χωρίς 
κάρτα) σε νησιωτική περιοχή.

Επιδότηση λιπασμάτων 
(Απρίλιος - Μαΐος)

Επιχορηγείται το 15% 
του κόστους των παραστα-
τικών για την αγορά λιπα-
σμάτων (υπολογιζόμενο επί 
το τελικό ύψος του τιμολο-

γίου μετά Φ.Π.Α.) που εκδί-
δονται το χρονικό διάστη-
μα από 01/04/2026 έως 
31/05/2026.

Δικαιούχοι είναι φυσι-
κά πρόσωπα επαγγελματίες 
αγρότες και νομικά πρόσω-
πα που δραστηριοποιούνται 
στον πρωτογενή τομέα. Η 
επιδότηση θα δοθεί κατόπιν 
αίτησης σε σχετική ηλεκτρο-
νική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ.

Το δημοσιονομικό κόστος 
για τους μήνες Απρίλιο και 
Μάιο εκτιμάται σε περίπου 
15 εκατ. ευρώ.

Αποζημίωση των υποχρε-

ωτικών εκπτώσεων / συ-

γκράτηση των ακτοπλοϊ-

κών εισιτηρίων

Οι ακτοπλοϊκές εταιρίες 
παρέχουν υποχρεωτικές εκ-
πτώσεις σε διάφορες ευά-
λωτες κατηγορίες επιβατών 
(φοιτητές, ανήλικα τέκνα, 
άτομα με αναπηρία κτλ.), το 

κόστος των οποίων σήμερα 
δεν αποζημιώνεται.

Προκειμένου να συγκρα-
τηθούν οι τιμές των ακτο-
πλοϊκών εισιτηρίων του 
γενικού πληθυσμού, οι εκ-
πτώσεις αυτές θα αποζημιώ-
νονται από τον κρατικό προ-
ϋπολογισμό.

Το δημοσιονομικό κό-
στος εκτιμάται σε περίπου 
56 εκατ. ευρώ ετησίως.

Η εν λόγω ενίσχυση εκτι-
μάται ότι θα συμβάλει στη 
συγκράτηση των αυξήσεων 
των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων 
για το σύνολο των επιβατών.

Φορολόγηση διαδικτυα-

κών τυχερών παιχνιδιών 

από 1η Ιουλίου

Τροποποιείται η κλίμακα 
φορολόγησης παικτών των 
τυχερών παιγνίων που διε-
ξάγονται διαδικτυακά τύπου 
καζίνο-φρουτάκια-πόκερ.

Σήμερα τα κέρδη των παι-
κτών από τα εν λόγω τυχερά 
παίγνια φορολογούνται με 
συντελεστή 15% για κέρδη 
100, 1 έως 500 ευρώ και 
20% για κέρδη άνω των 500 
ευρώ.

Από την 1η Ιουλίου 2026 
αυξάνεται ο συντελεστής 
φορολόγησης σε 20% για 
κέρδη 100,1 έως 500 ευρώ 
και 30% για κέρδη άνω των 
500 ευρώ.

Η δέσμη μέτρων που ανα-

κοίνωσε ο Πρωθυπουρ-

γός: Fuel pass, επιδότη-

ση στο diesel κίνησης και 

παρέμβαση για αγρότες 

-ακτοπλοϊκά

«Πρωτοστατούμε στη δι-
αμόρφωση ενιαίας ευρωπα-
ϊκής απάντησης – μέχρι τότε 
κινούμαστε και μονομερώς 
σε εθνικό επίπεδο», είπε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης ανα-
κοινώνοντας δέσμη τεσσά-
ρων στοχευμένων μέτρων 
για Απρίλιο – Μάιο, ύψους 
300 εκατομμυρίων ευρώ. 

Περιλαμβάνεται παρέμβαση 
στο κόστος του diesel, ειδική 
στήριξη με τη μορφή Ψηφι-
ακής Κάρτας Καυσίμων, πα-
ρεμβάσεις για να ανακουφι-
στούν οι αγρότες και ειδική 
αποζημίωση προς τις ακτο-
πλοϊκές εταιρείες.

«Πρωτοστατούμε στη δι-
αμόρφωση ενιαίας ευρωπα-
ϊκής απάντησης – μέχρι τότε 
κινούμαστε και μονομερώς σε 
εθνικό επίπεδο», είπε ο Πρω-
θυπουργός ανακοινώνοντας 
για Απρίλιο – Μάιο:

• Επιδότηση diesel κίνη-
σης στο δίκτυο διανομής με 
16 λεπτά/λίτρο – όφελος 
στην τελική τιμή (με ΦΠΑ) 
σε 20 λεπτά/λίτρο.

• Ψηφιακή Κάρτα Καυσί-
μων για στήριξη απέναντι 
στην αύξηση των τιμών της 
βενζίνης. Θα χρησιμοποιείται 
σε πρατήρια, ΜΜΜ και ταξί.

• Μεσοσταθμική στήριξη 
στα 36 λεπτά/λίτρο – σε μέ-
ση μηνιαία κατανάλωση 70 
λίτρων, 50 ευρώ το δίμηνο 
στην ηπειρωτική χώρα και 
60 ευρώ στα νησιά.

• Για ανακούφιση αγρο-
τών από απότομες αυξήσεις 
στα λιπάσματα, επιχορήγηση 
15% του ύψους των παρα-
στατικών αγοράς τους.

• Αποζημίωση προς τις 
ακτοπλοϊκές εταιρίες που 
θα συνδέεται με  υποχρεω-
τικές εκπτώσεις στα εισιτή-
ρια, ώστε να συγκρατηθούν 
οι τιμές στα περσινά επίπεδα.

Μέτρα που επιτρέπει η 
συνετή δημοσιονομική δια-
χείριση, δυναμώνουν τα κοι-
νωνικά αναχώματα σε τα-
ραγμένους καιρούς και δεν 
θέτουν σε κίνδυνο όσα κατα-
κτήσαμε. Κρατάμε εφεδρείες 
αν η παγκόσμια οικονομική 
κατάσταση επιδεινωθεί ση-
μαντικά – η κυβέρνηση μέ-
νει και θα μένει στο πλευ-
ρό κάθε Ελληνίδας και κάθε 
Έλληνα», τόνισε ο Πρωθυ-
πουργός.

Ποιοι θα πάρουν Fuel Pass 
με αίτηση στο Gov 

Η ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 4 ΜΕΤΡΑ 
ΠΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ FUEL PASS, 
ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΣΤΟ DIESEL 
ΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ 
ΑΓΡΟΤΕΣ -ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ

Η επιδότηση θα δοθεί με τη μορφή 
ηλεκτρονικής κάρτας η οποία μπορεί 
να χρησιμοποιείται στα πρατήρια 
βενζίνης, στα μέσα μαζικής μεταφοράς 
και στα ταξί

Τα μέτρα ουσιαστικά ενεργοποιούνται 
από την 1η Απριλίου. Την επόμενη 

εβδομάδα προγραμματίζεται να 
ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής 
των αιτήσεων για το νέο fuel pass. 

Δικαιούχοι, τρία εκατομμύρια οδηγοί.
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Κι έτσι τα χρυσαφικά – Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
Μετανάστευσης.
2. « Μας έπιασαν στα ... »: γνωστή παροιμία 
– Συσκευή που χρησιμοποιείται για τη αναρ-
ρόφηση υγρών.
3. Άκομψες, ασουλούπωτες – Κρητική ατμο-
πλοϊκή εταιρεία.
4. « ... ποτισμένη με ιδρώτα »: ινδική ταινία με 
την Ναργκίς – Μπάρτ…: Αμερικανός ηθοποιός 
του κινηματογράφου
5. « Τρώει τον ... »: φράση για κάποιον που 
τρώει πάρα πολύ – … Εσάκι: Ιάπωνας φυσι-
κός βραβευμένος Νόμπελ.
6. Εφημερίδα της Αγγλίας – Συνοδεύει και 
απρεπή χειρονομία – Ταινία του Ακίρα Κου-
ροσάβα.
7. Δομικό μηχάνημα για την εκσκαφή του 
εδάφους.
8. Φενγκ …: φιλοσοφία για τη διακόσμηση 
του χώρου – Η πιο κοινή ερώτηση - Μιρά-
ντα βαφτίστηκε.
9. Αυτά τα οποία δεν επιτηρούν, τα ανεπιτή-
ρητα – Εκπαιδευτικό αρχικά.
10. Αδιακωμώδητοι αυτοί.
11. Απλή, απέριττη κι αυτή – Αυτά που μπο-
ρεί να γιατρευτούν – Υπαρχηγός του Χίτλερ.
12. Κύπελλο, φλιτζάνι – Πάσα στο μπάσκετ.

Κάθετα

1. Αναξιόπιστο πρόσωπο – Προσταγή φρου-
ρού.
2. Κι έτσι λέμε καθετί που κρεμιέται – Σταθ-
μός καραβανιών (καθ.).
3. Πάει και… στο Βέγκας – Στη γραμματική 
είναι η ψιλή και η δασεία.
4. Ασάλευτα, ακλόνητα, ακούνητα – Ο φο-
βητσιάρης, ο δειλός.
5. Ήπιος, πράος, επιεικής, υποχωρητικός 
(μτφ.) – Βίβιαν …: διάσημη ηθοποιός.
6. Αυτά που γίνονται κατά την έναρξη.
7. Ντόναλντ …: πρωθυπουργός της Πολω-
νίας – Βολή από σαΐτα
8. Τίτλος ποιήματος του Κίπλινγκ – Το πρώ-
το γράμμα του φοινικικού και εβραϊκού αλ-
φάβητου - Άφησέ τα.
9. Πλατύστομο κύπελλο, σταχτοδοχείο – 
Ακολουθούν απόστρατους (αρχικά) – Ξένο 
πρακτορείο ειδήσεων.
10. Μυθική χώρα της Ν. Αμερικάς που θε-
ωρείτο χρυσοφόρα.
11. Διεύθυνση Ιδιωτικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης – Προξενούν γέλιο αυτές.
12. Χρονικά σημαίνει μακριά (επίρρ.) – Άγι-
ος… χωριού – Ο αριθμός των μυθικών Εστι-
άδων.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 1 kg κολοκύθα καθαρι-

σμένη
• 1/4 φλ. ελαιόλαδο
• 4 κ.σ. καστανή ζάχαρη
• 1 κ.σ. κοφτή κανέλα
• 1/2 φλ. σταφίδες
• Λίγο αλεύρι για το πα-

νάρισμα
• Λίγο ελαιόλαδο για το 

τελείωμα

-- Εκτέλεση --
Κόβουμε την κολοκύθα σε λε-

πτές φέτες με πάχος ανάμεσα σε 
1/2 και 1 εκατοστό.

Σε μικρό ταψί βάζουμε το 
ελαιόλαδο.

Πανάρουμε την κολοκύθα στο 
αλεύρι και τινάζουμε να φύγει 
το περιττό.

Τοποθετούμε την κολοκύθα 
στο ταψί με το ελαιόλαδο, χω-
ρίς αφήνουμε κενά ανάμεσα στις 

φέτες.
Πασπαλίζουμε με τις σταφί-

δες, την κανέλα και τη ζάχαρη. 
Μπορείτε αντί ζάχαρης να βάλε-
τε πετιμέζι.

Ραντίζουμε με λίγο ελαιόλα-
δο τη επιφάνεια της κολοκύθας.

Ψήνουμε σε καλά προθερμα-

σμένο φούρνο στους 180°C στον 
αέρα, στη μεσαία σχάρα, μέχρι να 
καραμελώσει η κολοκύθα για πε-
ρίπου 40 λεπτά.

Παραδοσιακά σερβίρεται σκέ-
τη αλλά μπορείτε να την απολαύ-
σετε με μια μπάλα παγωτό ή λίγο 
στραγγιστό γιαούρτι.

Φελόπιτα, γλυκιά κολοκυθόπιτα Λήμνου

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Μυστικός Πράκτορας » 
Κοινωνική ταινία

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:00, 
Τρίτη: 21:45.

« Τελευταία Κλήση » 
Κοινωνική Περιπέτεια

Πέμπτη, Σάββατο, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 19:30, 
Κυριακή: 19:45, 
Δευτέρα: 22:00, 
Τρίτη: 19:15.

« Άμνετ » 
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 21:45, 
Δευτέρα: 19:15.

« Θανάσιμη Απειλή » 
Κωμωδία Τρόμου

Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:45, 
Κυριακή: 22:15.

« Στον Κόσμο των Ζώων » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Goat: Ο Δρόμος Προς την Κορυφή »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 16:45.

« Μπομπ Σφουγγαράκης: Η Αναζήτη-
ση του Τετραγωνοπαντελονή » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Κυριακή: 12:00, 
Τρίτη: 17:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Διεξήχθη η 1η αγωνιστική της Β’ 
φάσης του πρωταθλήματος της Γ’ 
Εθνικής στον 1ο όμιλο. Ο Πανθρα-
κικός χωρίς να χρειαστεί να φορτσά-
ρει πέρασε νικηφόρα από την Χαλά-
στρα με πρωταγωνιστή και σκόρερ 
δις τον τοπ σκόρερ της Γ’ Εθνικής, 
Απόστολο Σαραντίδη και πήρε ένα 
πολύτιμο τρίποντο που τον φέρνει 
ακόμα πιο κοντά στην εξασφάλιση 
της πρωτιάς.

Έχοντας απόλυτη ουσία στο πρώ-
το μέρος η Ξάνθη κατάφερε στις 
τρεις τελικές της να σκοράρει ισά-
ριθμες φορές και να ξεκινήσει με 
σημαντικό τρίποντο στη Μηχανιώνα 
την παρουσία της στα πλέι οφ. Για 
τους ξανθιώτες σκόραραν οι Ράνος 

και Οκάν Σουλεϊμάν ενώ το πρώτο 
γκολ ήρθε με αυτογκόλ μετά από 
μπέρδεμα των αμυντικών σε σουτ 
του Βαφειάδη. Παρέμεινε στο -7 από 
την κορυφή αλλά και το -4 από την 
μάχη της καλύτερης δεύτερης θέσης.

Εντυπωσιακή ανατροπή για την 
Δόξα Δράμας που αν και βρέθηκε 
να χάνει με 0-2 από τον Αετό κατά-
φερε να γυρίσει το ματς και να κερ-
δίσει με 3-2 και την επόμενη αγωνι-
στική έρχεται στην Ξάνθη όντας στο 
-1 στην μάχη της δεύτερης θέσης 
στον 1ο όμιλο.

τα Play Out νίκη που τον φέρνει 
ακόμα πιο κοντά στην παραμονή πέ-
τυχε ο ΠΑΟΚ Κρηστώνης, ο Κιλκι-
σιακός πήρε σημαντική νίκη επί του 

αξιόμαχου για ένα ημίχρονο Ορέστη 
Ορεστιάδας. 

Αναλυτικά:

Play Off   
Δόξα Δράμας – Αετός Οφρυνίου 3-2
Ηρακλής Θερμαϊκού – Πανθρακι-
κός  0-2 
Μηχανιώνα – ΑΟ Ξάνθης 0-3 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Πανθρακικός 54 (54-17)
2. ΑΟ Ξάνθης 47 (51-17)  
3. Δόξα Δράμας 46 (44-27)  
4. Ηρακλής Θερμαϊκού 38 (31-20)
5. Ποσειδώνας Ν. Μηχανιώνας 34 
(28-25)  
6. Αετός Οφρυνίου 33 (39-40)

Στη Βαρκελώνη της 

Ισπανίας και στον 3ο 

αγώνα του Παγκοσμίου 

Κυπέλλου Παρακολύμ-

βησης για το 2026, με τη 

συμμετοχή 230 αθλητών 

και αθλητριών από 39 χώ-

ρες, συμμετείχε η Μιχαέ-

λα Βουλβουκέλη από τον 

Έβρο.

Η νεαρή κολυμβήτρια 
του ΝΟ Αλε-
ξανδρού-
πολης 

και του Κότινου Αλεξαν-
δρούπολης αγωνίστηκε σε 
5 απαιτητικά αγωνίσματα 
(100μ ελεύθερο S8, 100μ 

πρόσθιο SB8, 
100μ ύπτιο 

S8, 100μ 
π ε τ α -
λ ο ύ -
δα S8 
κ α ι 
200μ 

μεικτή 
S M 8 ) , 

καταφέρ-
νοντας να ξε-

χωρίσει με τις επιδό-
σεις της.

Η μόλις 13 ετών αθλήτρια 
κολύμπησε σε 4 τελικούς νέ-
ων γυναικών (13–18 ετών), 
όντας η μικρότερη αθλήτρια 
των αγώνων!

Κατέρριψε συνολικά 16 
πανελλήνια ρεκόρ σε κατη-
γορίες κορασίδων και νεανί-
δων (τόσο το πρωί όσο και 
το απόγευμα)!

Στα 200μ μεικτή με χρόνο 
3:18.08 σημείωσε και πανελ-
λήνιο ρεκόρ γυναικών!

Συνέχισε το νικηφόρο σερί ο Πανθρακικός 
και στη Β φάση της Γ Εθνικής

Με νίκη του Έβρου Σουφλίου 
επί της ΑΕ Διδυμοτείχου έπεσε η 
αυλαία της 2ης αγωνιστικής στα 
play off της Α’ ΕΠΣ Έβρου.Στα 
play out η ΑΕΚ Μάκρης πανηγύ-
ρισε την πρώτη της νίκη για 
τη φετινή σεζόν κατα-
κτώντας μάλιστα 
τους πρώτης 
της βαθμούς, 
επικρατώντας 
της Αλάνας 
στο γήπεδο 
της Νέας Χηλής.

Α’ ΕΠΣ Έβρου
Play Off – 2η αγωνι-

στική

Αλεξανδρούπολη FC – ΑΟ Αρι-

στείνου 6-1
Άρδας Καστανεών – Εθνικός 
3-1 
Έβρος Σουφλίου – ΑΕ Διδυμο-
τείχου 1-0 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Αλεξανδρούπο-

λη FC 11 (8-2)
2. Άρδας Κα-
στανεών 11 
(6-1)
3. Έβρος Σου-

φλίου 7 (2-0)
4. Εθνικός 3 (1-4)

5. ΑΕ Διδυμοτείχου 
3 (1-3)

6. ΑΟ Αριστείνου 1 (1-9)

Play Out – 2η αγωνιστική
Νότιος Όμιλος

ΑΕΚ Μάκρης – Αλάνα 1-0
Ρεπό: Δόξα Τυχερού

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Δόξα Τυχερού 16 (17-19)
2. Αλάνα 7 (8-27)
3. ΑΕΚ Μάκρης 3 (2-35)

Βόρειος Όμιλος

ΑΕ Λαβάρων – ΠΑΕ Ριζίων 2-0 
Ρεπό: Ηρακλής Σαγήνης

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. ΑΕ Λαβάρων 13 (16-22)
2. ΠΑΕ Ριζίων 7 (8-44)
3. Ηρακλής Σαγήνης 2 (6-29)
Sportsaddict.gr

Συνεχίζουν μαζί στην κορυφή Αλεξανδρούπολη 
και Καστανιές

Ο Εμμανουήλ Καραλής με το 
ασημένιο μετάλλιο που κατέκτη-
σε στο Τορούν, χάρισε στον ελ-
ληνικό στίβο το 17ο μετάλλιο 
στην ιστορία των παγκοσμί-
ων πρωταθλημάτων 
κλειστού στίβου, 
που μεταφρά-
ζονται σε 
επτά χρυ-
σά, τέσσε-
ρα ασημέ-
νια και έξι 
χάλκινα.

Π α -
ράλληλα, 
ο Μανόλο 
έγινε ο πρώ-
τος με τρία με-
τάλλια στη διορ-
γάνωση, αφήνοντας 
στα δύο τον πρωτοπόρο Λά-
μπρο Παπακώστα, την Κατερίνα 
Στεφανίδη και τον Μίλτο Τεντό-
γλου, που έχει την ευκαιρία να... 
απαντήσει το βράδυ της Κυρια-
κής (22/3) στον τελικό του μή-
κους.

Ο «Μανόλο» πραγματοποίησε 
εξαιρετική εμφάνιση στον τελικό 
του επί κοντώ, ξεπερνώντας τα 

6,05 μέ-
τρα, επί-

δοση που 
τον έφερε 

στη δεύτερη 
θέση του κόσμου 

και επιβεβαίωσε την 
εντυπωσιακή αγωνιστική του 
κατάσταση.

Ο Έλληνας πρωταθλητής 
μπήκε δυνατά στον αγώνα και 
διατήρησε υψηλό επίπεδο στα-
θερότητας σε όλες του τις προ-
σπάθειες, δείχνοντας πως ανή-
κει πλέον σταθερά στην ελίτ του 
αγωνίσματος. Με άλματα υψη-
λής ποιότητας και ψυχραιμία στα 

κρίσιμα σημεία, κατάφερε να ξε-
χωρίσει σε έναν τελικό με έντονο 
ανταγωνισμό.

Την πρώτη θέση κατέκτησε ο 
Αρμάντ Ντουπλάντις, ο οποίος 
επιβεβαίωσε για ακόμη μία φο-
ρά την κυριαρχία του, περνώντας 
τα 6,25 μέτρα και κατακτώντας 
το χρυσό μετάλλιο με εντυπω-
σιακό τρόπο.

Η επίδοση του Καραλή αποτε-
λεί μία από τις κορυφαίες στιγμές 
της καριέρας του και ακόμη ένα 
σημαντικό βήμα στην ανοδική 
του πορεία, ενισχύοντας τη θέση 
του ανάμεσα στους κορυφαίους 
επικοντιστές παγκοσμίως.

Ο Καραλής έγινε ο πρώτος με τρία μετάλλια 
για την Ελλάδα στα παγκόσμια κλειστού

«Έλαμψε» η Μιχαέλα Βουλβουκέλη 
στη Βαρκελώνη!

Sports
«Με τόσο κόπο και πίστη κατάφερα να πάρω αυτό το μετάλλιο. Είμαι χαρούμενος και… 

ξενυχτισμένος. Κάνω αυτό που αγαπάω στο ψηλότερο επίπεδο. Ζω το όνειρό μου. Ταβάνι δεν 
υπάρχει. Δεν θέλω να βάζω όρια στον εαυτό μου. Ελπίζω οταν τελειώσει η καριέρα μου να έχω 

πολλές καλές στιγμές»
Μανώλης Καραλής ασημένιος παγκόσμιος πρωταθλητης

Ο 
Εμμανουήλ 

Καραλής με την 
επιτυχία του στο 

Τορούν μετρά πλέον τρία 
μετάλλια σε παγκόσμια 

πρωταθλήματα 
κλειστού στίβου

Τι 
έγινε στην 2η 

αγωνιστική στα play 
off /out της Α’ 
ΕΠΣ Έβρου

Διάκριση 
στον 3ο αγώνα του 

Παγκοσμίου Κυπέλλου 
Παρακολύμβησης για το 

2026 για την κολυμβήτρια 
του ΝΟΑ

Τι 
έγινε την 1η 

αγωνιστική της 
νέας φάσης του 
πρωταθλήματος
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 

θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν
Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες 

σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΑΣΤΗΡ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 
Λ. Δημοκρατίας 280  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 83000

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ALEXANDER
2ο χιλ. Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο :  25510 89055

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΑΡΚ
Λ. Δημοκρατίας 458  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 28607

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
Μαλγάρων 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551081455

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΛΩΤΙΝΗ 
Αγ. Παρασκευής 1  •  Διχ/χο 
Τηλέφωνο :  2553023400

ΜΥΛΟΙ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε  •  Αλευροβιομηχανία
Τ.Θ. 1104  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551026259

ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ Α.Ε. 
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Μάκρης -  
Τ.Θ. 317  •  Τηλέφωνο : 2551071271

GREEN COLA  •  Βιομηχανία 
Αναψυκτικών - Λεπτή Ορεστιάδος 
Τηλέφωνο : 25520 81180

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ
Παραγωγή Επεξεργασία Γάλακτος
Τ.Θ. 49   Διδ/χο •  Τηλέφωνο : 25530 20020

ΛΑΝΤΣΙΟΝ ΜΗΤ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.
Βιομηχανία Αλλαντικών 
ΤΘ. 148  Β.Ι.Π.Ε. Άβαντος  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551081742-1

ΠΡΑΣΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Ν. Χιλή •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551039005

Καύσιμα

ΚΟΜΗΤΗΣ ΔΟΞΑΚΗΣ  
Θέρμανση - Κλιματισμός
Δ. Σολωμού 6  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551033133

GASTRADE  A.E.
Προμύθεια Φυσικού Αερίου
Λ. Κηφισίας  209  •  Μαρούσι
Τηλέφωνο :  2106141130

Ενέργεια

Ακίνητα

ΧΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
Κτηματομεσιτικό Γραφείο 
Ειρήνης 32  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 38991

Ξενοδοχεία

ΘΡΑΚΗ ΠΑΛΛΑΣ 
4ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής  •  Τ.Θ 19 
Τηλέφωνο : 25510 89100

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΗΛΥΣΙΑ
Μαζαράκη 21 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551084468

Κινηματογράφοι

ΜΑΚΑΡΩΝΗΣ ΣΙΜΟΣ 
Λ. Δημοκρατίας 27   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551034645

Μηχανές
Ποδήλατα

Γερανοί

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πλ. Ελευθερίας 3  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 36645

Εμπόριο

Δ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ   
Εμπόριο Εισαγωγές 
6ο χλμ. Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο : 25510 45250

ΑΦΟΙ ΑΥΓΙΔΗ Ο.Ε.Ε. 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 9  •  Διδ/χο  
Τηλέφωνο : 2553022489

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  •  Εμπόριο 
Δίκαια Έβρου

ΘΥΓ. ΧΑΡ. ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ Ε.Ε.
Εμπόριο Μεταχ. Αυτοκινήτων
3ο χλμ  Αλεξ/πολης  - Φερών
Τηλέφωνο : 2551026329

ΜΑΥΡΗΣ Α.Ε  •  Καλλυντικά - Ενδύματα
14ης ΜΑΙΟΥ 30 Β  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551023685

ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  •  Μεταξωτά
Βασ. Γεωργίου 199   •  Σουφλί  
Τηλέφωνο :  25540 22371

ΛΥΜΠΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Βιολογικά Προϊόντα
Αν. Θράκης 98  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :   25510 29716

ΑΦΟΙ ΡΙΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  •  Σπούπερ Μάρκετ
Κων/πόλεως 173 • Ορεστιάδα
 Τηλέφωνο :   2552022993

ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ Σ. & ΥΙΟΙ ΟΕΕ
Αρτοποιεία - Ζαχαροπλαστική  
Λ. Δημοκρατίας 49  •  Αλεξ/πλη
 Τηλέφωνο :   2551024825

Tρόφημα
Ποτά

ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Επεξεργασία Ξυλείας
Φυλάκιο  •  Κυπρίνος
Τηλέφωνο : 2552095493

Ξυλεία

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε 
Βιομηχανία Ξύλου
Σωκράτη Οικονόμου 34 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 89810

ΓΛΥΣΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
Φροντιστήριο Ξένων Γλωσσών
Ανδρονίκου 66  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 84111

Φροντιστήρια

ΤΣΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ 
Ι. Καβύρη 42   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 22123

Ορθοπεδικά
Ιατρικά Είδη

POLYMEDICAL
Καραγκιοζίδης Β & Ξιωτίδης Β ΟΕ 
Λ. Δημοκρατίας 386   •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 81914

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
14ης Μαΐου  77 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551 081414

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

1



15Η ΓΝΩΜΗ 
24 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 ΧρηστικάΔρομολόγια

]^_`/jq^x-qz_{|}]~] 

05:40 - 15:30
]^_`/jq^x-kqmqthnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
]^_`/jq^x-`]��x

05:55 - 11:30 - 16:10

qz_{|}]~]-]^_`/^x 

09:23 - 17:40
kqmqthnh-]^_`/jq^x

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
`]��x-]^_`/jq^x

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�_{/�}�x-]^_`/^x 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Ιωαννίδου - Αλατζιά

Λ. Δημοκρατίας 190 � 2551035897

ΦΕΡΕΣ 
Μπουρουλίτη Δημοκρίτου 17 �2555022273

ΣΟΥΦΛΙ 
Ροκκά Βασ. Γεωργίου 88 �2554024303

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Βαφειάδης Π., Βαφειάδου Κ. 

Έναντι νοσοκομείου �2553025115

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Τσιάτσιου - Γκεντσίδης 

Αδριανουπόλεως 152 �2552025800

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Η Τρίτη ξεκινά με έντονη νευρικότητα 
στην καθημερινότητά σου, Κριέ μου. Η Σε-
λήνη στους Διδύμους σε ωθεί να διεκπε-
ραιώσεις πολλές υποχρεώσεις ταυτόχρο-
να, όμως τα τετράγωνα με τον Ερμή και 
τον Άρη από τους Ιχθύες δείχνουν ότι η 
συγκέντρωσή σου θα είναι ο εχθρός σου.

ΤΑΥΡΟΣ
Για εσένα, Ταύρε μου, τα άστρα σήμερα 
Τρίτη επικεντρώνουν το ενδιαφέρον σου 
στις αξίες σου, τόσο τις υλικές όσο και τις 
συναισθηματικές. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Αγαπητέ μου Δίδυμε, η Σελήνη βρίσκεται 
στο δικό σου ζώδιο και σε θέτει στο επί-
κεντρο των εξελίξεων, όμως το φορτίο 
ειδικά απόψε είναι λίγο βαρύ. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, η Τρίτη σε καλεί να αποσυρ-
θείς λίγο από τον θόρυβο που υπάρχει 
γύρω σου και να ακούσεις το μέσα σου. 
Η Σελήνη στους Διδύμους βρίσκεται στον 
12ο οίκο σου, τον οίκο της ψυχολογίας 
και του παρασκηνίου. 

ΛΕΩΝ
Σήμερα Τρίτη η Σελήνη από τους Διδύ-
μους φωτίζει την κοινωνική σου ζωή και 
την επαφή σου με φίλους, φίλε μου Λέ-
οντα. Ωστόσο, οι δύσκολες όψεις με τον 
Ερμή και τον Άρη δείχνουν ότι η ένταση 
μεταφέρεται σε ένα πιο βαθύ, ψυχολο-
γικό επίπεδο.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε μου, σήμερα Τρίτη νιώθεις ότι η 
καθημερινότητά σου είναι ένα παζλ που 
του λείπουν κάποια κομμάτια. Η Σελήνη 
στον 10ο οίκο σου σε ωθεί να εστιάσεις 
στην καριέρα και την κοινωνική σου ει-
κόνα, αλλά τα τετράγωνα με τον κυβερ-
νήτη σου, τον Ερμή, και τον Άρη από το 
απέναντι ζώδιο, τους Ιχθύες, δείχνουν 
μετωπικές συγκρούσεις. 

ΖΥΓΟΣ
Για εσένα, φίλε μου Ζυγέ, η Σελήνη στους 
Διδύμους σήμερα Τρίτη φέρνει έντονη 
επιθυμία για φυγή και νέες εμπειρίες. 
Ωστόσο, οι δυσαρμονικές όψεις της με 
τον Ερμή και τον Άρη στους Ιχθύες δεί-
χνουν ότι η καθημερινή ρουτίνα και κά-
ποιες υποχρεώσεις που αφορούν την ερ-
γασία σου, θα σου κόψουν τη φόρα.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ μου, η σημερινή Τρίτη ενεργο-
ποιεί τον 8ο οίκο σου, φέρνοντας στο 
προσκήνιο ζητήματα που αφορούν βαθιά 
συναισθήματα, αλλά και κοινά οικονομικά 
πόρους. Οι όψεις της Σελήνης με τον Ερ-
μή και τον Άρη στους Ιχθύες δημιουργούν 
ένα κλίμα έντονης διαίσθησης, αλλά και 
κινδύνου για παρανοήσεις. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Η Σελήνη σήμερα Τρίτη απέναντί σου, 
στους Διδύμους, στρέφει όλη σου την 
προσοχή στις σχέσεις και τις συνεργασί-
ες σου, φίλε μου Τοξότη. Ωστόσο, οι δυ-
σαρμονικές όψεις με τον Ερμή και τον 
Άρη από τον τομέα του σπιτιού και της 
οικογένειας δείχνουν ότι η Τρίτη θα έχει 
και τις "αναταράξεις" της!

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αγαπητέ μου Αιγόκερε, η Τρίτη αυτή σε 
βρίσκει βυθισμένο στις λεπτομέρειες της 
καθημερινότητας. Η Σελήνη στους Διδύ-
μους ενεργοποιεί τον τομέα των υποχρε-
ώσεών σου, αλλά τα τετράγωνα με τους 
πλανήτες στους Ιχθύες δείχνουν ότι η 
επικοινωνία σου με τους γύρω σου θα 
είναι χαοτική.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Για εσένα, Υδροχόε μου, η Σελήνη στους 
Διδύμους είναι μια ανάσα δημιουργικό-
τητας και χαράς. Ωστόσο, το τετράγωνο 
με τον Ερμή και τον Άρη από τον τομέα 
των οικονομικών σου δείχνει ότι η διά-
θεσή σου για διασκέδαση θα συγκρου-
στεί με την πραγματικότητα του πορτο-
φολιού σου.

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπητέ μου Ιχθύ, είσαι ο πρωταγωνιστής 
της Τρίτης, αλλά με έναν τρόπο που σε 
εξαντλεί. Με τον Ερμή και τον Άρη στο 
ζώδιό σου σε τετράγωνο με τη Σελήνη, 
νιώθεις σαν ηφαίστειο έτοιμο να εκραγεί.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα για το Δικαίωμα 
στην Αλήθεια σχετικά με τις Κα-
ταφανείς Παραβιάσεις των Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων και την 
Αξιοπρέπεια των Θυμάτων

Παγκόσμια Ημέρα 
κατά της Φυματίωσης

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

]^_`/^x - �_{/�}�x:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�_{/�}�x - ]^_`/^x 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
]^_`/jq^x - `]��x - �]�]^]: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�]�]^] - ]^_`/jq^x 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
`]��x -]^_`/jq^x 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
]^_`/jq^x - �_z_{ - {q��^} - 

~}~/�q -qz_{|}]~] 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
qz_{|}]~]- ~}~/�q- {q��^}

-�_z_{- ]^_`/jq^x 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
]^_`/jq^x-{]j_{-�q�q|x�x

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�q�q|x�x-{]j_{-]^_`/jq^x

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
]^_`/jq^x-{_zz_{

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
{_zz_{-]^_`/jq^x

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

j^q}q «]}�]|_z}�x j.�/ 
«]~]�]�|}q{ �qz]x{�
]^_`/jq^x-{]�q�z]�x
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

{]�q�z]�x-]^_`/jq^x
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

]^_`/jq^x-^x��q{-]x {|z]|x{
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

{]�q�z]�x-^x��q{-]x{|z]|x{
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

]x {|z]|x{-^x��q{-{]�q�z]-
�x-]^_`/jq^x
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

]^_`]�~zq�jq^x – ]�x�]: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
]�x�] - ]^_`]�~zq�jq^x: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS

]^_`]�~zq�jq^x – ]�x�]: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

]�x�] - ]^_`]�~zq�jq^x: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

]^_`]�~zq�jq^x - {x|_}]

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

{x|_}] - ]^_`]�~zq�jq^x

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Για δεύτερη συνεχή χρονιά, 
η Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης 

συμμετείχε σε εξειδικευμένη 
business-to-business (B2B) 
δράση στο Μάλμε της Σου-

ηδίας, υλοποιώντας με συνέ-
πεια τον στρατηγικό της σχε-
διασμό για την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας σε αγορές υψη-
λού ενδιαφέροντος.

Η ομάδα τουρισμού της 
Περιφέρειας, υπό τον συντο-
νισμό του Αντιπεριφερειαρχή 
Τουρισμού κ. Παναγιώτη Αρ-
χοντή και στελεχών, ολοκλή-
ρωσε έναν κύκλο επαφών με 
περισσότερους από 50 τουρι-

στικούς πράκτορες και δη-

μοσιογράφους από τη Σου-

ηδία και τη Δανία.
Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε 

στο πλέον χαρακτηριστικό κτί-
ριο του Μάλμε, προσδίδοντας 
το απαραίτητο κύρος και βα-
ρύτητα στην παρουσίαση του 
προορισμού.

Η δράση ξεκίνησε με ανα-
λυτική παρουσίαση των συ-
γκριτικών πλεονεκτημάτων 
της Περιφέρειας ΑΜΘ από 
τον Αντιπεριφερειάρχη Τουρι-
σμού και τα υπηρεσιακά στε-
λέχη, ενώ ακολούθησαν κατ’ 
ιδίαν συναντήσεις με επαγγελ-
ματίες του κλάδου.

«Κατά τη διάρκεια των συ-
ναντήσεων επιβεβαιώθηκε το 
έντονο ενδιαφέρον της σκαν-
διναβικής αγοράς για τον ανα-
δυόμενο προορισμό της Ανατο-
λικής Μακεδονίας και Θράκης, 
καθώς και η τάση των ταξιδιω-
τών να ανακαλύπτουν νέους, 
αυθεντικούς προορισμούς στην 
Ελλάδα.

Με τη συμμετοχή αυτή, η Πε-
ριφέρεια ΑΜΘ επιβεβαιώνει τη 
σοβαρή της πρόθεση της για 
την περαιτέρω σύσφιξη των 
σχέσεων με τις σκανδιναβι-
κές χώρες και τη σταδιακή αύ-
ξηση της επισκεψιμότητας από 
τις συγκεκριμένες αγορές. Η πε-

ριοχή μας, διαθέτοντας προ-
ορισμούς που καλύπτουν όλη 
τη γκάμα του θεματικού του-
ρισμού, αποτελεί πλέον έναν 
ιδιαίτερα ελκυστικό προορισμό 
για τους επισκέπτες του Βορρά.

Ο προγραμματισμός της Πε-
ριφέρειας συνεχίζεται με αμείω-
τη ένταση. Ο επόμενος μεγάλος 
σταθμός των επαγγελματικών 
επαφών της ομάδας τουρισμού 
έχει οριστεί για το προσεχές δι-
άστημα, λίγο πριν το Πάσχα, με 
αντίστοιχη στοχευμένη δράση 
στην Κωνσταντινούπολη»
σημείωσε ο Αντιπεριφερει-

άρχης Τουρισμού Παναγιώ-

της Αρχοντής.

Επαφές της Περιφέρειας ΑΜΘ 
στη Σκανδιναβία για προσέλκυση 
επισκεπτών

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ ΣΕ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΔΡΑΣΗ ΣΤΟ 
ΜΑΛΜΕ  

Κύκλος επαφών με περισσότερους 
από 50 τουριστικούς πράκτορες και 
δημοσιογράφους από τη Σουηδία και τη 
Δανία

Γράφει ο Γιώργος Καρακω-
στίδης, πρόεδρος Δ.Σ Συλ-
λόγου Οικισμού Κρυονερίου

Η Ανατολική Μακεδονία 
και Θράκη εμφανίζεται να ενι-
σχύει το τουριστικό της απο-
τύπωμα και να αποσπά προ-
σφάτως διεθνείς διακρίσεις, 
όπως η βράβευση ως “Europe’s 
Leading Emerging Tourism 
Destination 2025” στα World 
Travel Awards. Πρόκειται για 
μια αναγνώριση που είναι σα-
φώς καλοδεχούμενη. Ωστόσο, 
πίσω από τους τίτλους και τις 
διακρίσεις, τα πραγματικά δεδο-
μένα αποτυπώνουν μια διαφο-
ρετική εικόνα: μια Περιφέρεια 
όπου η τουριστική ανάπτυξη 
δεν κατανέμεται ισόρροπα, αλ-
λά συγκεντρώνεται σε συγκε-
κριμένες περιοχές. Το ζητούμε-
νο, συνεπώς, δεν είναι μόνο αν 
υπάρχει τουριστική ανάπτυξη, 
αλλά ποιοι και πόσοι ωφελού-
νται από αυτήν και ποιοι παρα-
μένουν στο περιθώριο.

Αύξηση εσόδων χωρίς αντί-
στοιχη διεύρυνση: Σύμφωνα με 
τα στοιχεία του ΙΝΣΕΤΕ (Δεκέμ-
βριος 2025), το 2024 η Περι-

φέρεια κατέγραψε:1,44 εκατ. 
επισκέψεις με 386 εκατ. € του-
ριστικά έσοδα, και 566 εκατ. 
€ συνολική συμβολή στην οι-
κονομία (6,5% του ΑΕΠ).Παρά 
τη θετική εικόνα στα έσοδα, οι 
διανυκτερεύσεις παραμένουν 
ουσιαστικά στάσιμες.

Η αύξηση των εσόδων φαί-
νεται να προέρχεται κυρίως από 
την αύξηση της μέσης δαπά-
νης και όχι από τη διεύρυνση 
της τουριστικής δραστηριότη-
τας. Με άλλα λόγια, η Περιφέ-
ρεια δεν επεκτείνει ουσιαστικά 
το τουριστικό της αποτύπωμα.

Έντονη συγκέντρωση σε 

έναν άξονα. Η κατανομή 

των μεγεθών δείχνει σαφή 

ανισορροπία:

-Το 67% των ξενοδοχεια-
κών κλινών συγκεντρώνεται 
στην Π.Ε. Καβάλας (Καβάλα – 
Θάσος).

-Το 80,6% των κλινών βρα-
χυχρόνιας μίσθωσης βρίσκεται 
στην ίδια ενότητα.

-Περίπου το 72% των εσό-
δων από διανυκτερεύσεις κα-
τευθύνεται εκεί.

Από τα συνολικά έσοδα (223 

εκατ. €):

Θάσος: 124 εκατ. € και Κα-
βάλα: 36,5 εκατ. €.

Αυτό σημαίνει ότι η πλειονό-
τητα του τουριστικού εισοδήμα-
τος συγκεντρώνεται σε έναν πε-
ριορισμένο γεωγραφικό άξονα.

Αντίθετα, οι υπόλοιπες ενό-

τητες εμφανίζουν σημαντικά 

χαμηλότερες επιδόσεις:

Έβρος (μαζί με Σαμοθράκη): 34 
εκατ. €,
Ροδόπη: 11,7 εκατ. €,
Ξάνθη: 11 εκατ. €,
Δράμα: 6 εκατ. €.

Με εξαίρεση μια σχετική αν-
θεκτικότητα στον Έβρο, οι υπό-
λοιπες περιοχές παραμένουν σε 
πολύ χαμηλά επίπεδα τουριστι-
κής δραστηριότητας, χωρίς να 
δημιουργείται ισχυρή αναπτυξι-
ακή δυναμική […] Οι αποκλίσεις 
μεταξύ Περιφερειακών Ενοτή-
των είναι ιδιαίτερα έντονες έως 
χαοτικές σε όλους τους βασι-
κούς δείκτες.

Υποδομές και ροές που ενι-

σχύουν τις ανισότητες Η συ-

γκέντρωση ενισχύεται και 

από κρίσιμες υποδομές:

-Η κρουαζιέρα δραστηριο-
ποιείται ουσιαστικά μόνο στην 
Καβάλα.

-Η λιμενική κίνηση παρου-
σιάζει αυξητική τάση και μαζι-
κότητα κυρίως στα λιμάνια της 
ίδιας περιοχής.

-Οι αεροπορικές αφίξεις ει-
σερχόμενου τουρισμού εμφανί-
ζουν χαοτικές διαφοροποιήσεις 
μεταξύ των δύο αεροδρομίων 
της Περιφέρειας.

-Με τον τρόπο που λειτουρ-
γούν σήμερα, οι υποδομές δεν 
συμβάλλουν στην εξισορρόπη-
ση, αλλά στην περαιτέρω ενί-
σχυση της συγκέντρωσης.

Θράκη: Περιορισμένη αξιο-

ποίηση δυνατοτήτων

Για τη Θράκη, το ζήτημα εί-
ναι ακόμη πιο κρίσιμο. Σε μια 
περιοχή με έντονες δημογρα-
φικές και οικονομικές προκλή-
σεις, ο τουρισμός θα μπορούσε 
να αποτελέσει βασικό εργαλείο 
ανάπτυξης και ενίσχυσης της 
τοπικής οικονομίας. Ωστόσο, η 
δραστηριότητα παραμένει πολύ 
περιορισμένη, τα έσοδα εξαιρε-
τικά χαμηλά και η συνολική του-
ριστική συμβολή δεν φαίνεται 
να λειτουργεί ως ουσιαστικός 
αναπτυξιακός μοχλός.

Την ίδια στιγμή, η Περιφέ-

ρεια διαθέτει σημαντικά

συγκριτικά πλεονεκτήματα 
που παραμένουν σε μεγάλο 
βαθμό ανεκμετάλλευτα:

-Η Σαμοθράκη, με την διεθνή 
της αναγνωρισιμότητα λόγω και 
της Νίκης της Σαμοθράκης.

-Η αρχαία Μαρώνεια στη 
Ροδόπη με το μεγάλο ιστορι-
κό και μυθολογικό ενδιαφέρον.

-Η Ξάνθη και η Δράμα με 
ιδιαίτερα πολιτιστικά και φυσι-
κά χαρακτηριστικά.

Παρά τις δυνατότητες αυ-
τές, η τουριστική δραστηριότητα 
εξακολουθεί να συγκεντρώνε-
ται κυρίως στον άξονα Καβά-
λα – Θάσος.

Συμπερασματικά λοιπόν:

Η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης λει-
τουργεί ουσιαστικά ως μια Πε-
ριφέρεια δύο ταχυτήτων, με 
ισχυρή συγκέντρωση του του-
ριστικού της προϊόντος σε συ-
γκεκριμένες περιοχές και σημα-
ντική υστέρηση στις υπόλοιπες.

Το διακύβευμα παραμένει 

σαφές:

Μια ανάπτυξη που περιορί-
ζεται γεωγραφικά ή μια ανά-
πτυξη που αφορά συνολικά την 
Περιφέρεια;

Γιατί, τελικά, η επιτυχία δεν 
αποτυπώνεται μόνο σε βραβεύ-
σεις και συνολικά μεγέθη, αλλά 
στο κατά πόσο η ανάπτυξη είναι 
ουσιαστική, ισόρροπη, δίκαιη 
και συμπεριληπτική για όλες τις 
περιοχές.
xronos.gr

Διανυκτερεύσεις στην ΑΜΘ: 
Το 72% των εσόδων σε Καβάλα – Θάσο
Μόλις το 15,5% των 
εσόδων κατευθύνεται 
προς τον Έβρο


